

അടിയന്തരപ്രമേയം

രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളും ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങളും

മി. സ്പീക്കർ: കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ഇന്നലെയാണുണ്ടായ രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ കേരളത്തിൽ വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന കൊലപാതകങ്ങളും ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങളും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടതുമൂലം ജനങ്ങളിൽ ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ആശങ്കയും അരക്ഷിതാവസ്ഥയും സംബന്ധിച്ച് ഇന്നത്തെ സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ കെ. മുരളീധരൻ, റ്റി.എ. അഹമ്മദ് കബീർ, സി.എഫ്. തോമസ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളും ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങളും

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റതിനുശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നിട്ടുള്ള അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങളെ കുറിച്ച് പ്രതിപാദിക്കുന്നതാണ് ഈ അടിയന്തര പ്രമേയം. നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉന്നയിച്ചതുകൊണ്ട് ആ പ്രശ്നങ്ങൾ എല്ലാം പരാമർശിച്ച് പോകേണ്ടതായതിനാൽ സമയം കുറച്ചു നീണ്ടു പോകുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പയ്യന്നൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ രാമന്തളി ചുള്ളേരി

വീട്ടിൽ ബാലകൃഷ്ണന്റെ മകനും ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെ മുൻ വില്ലേജ് സെക്രട്ടറിയുമായ 40 വയസ്സുള്ള ധനരാജനെ കഴിഞ്ഞ 11-ാം തീയതി രാത്രി 9.45 ഓടെയാണ് ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകരായ 10 പേർ രാഷ്ട്രീയ വിരോധം കാരണം വീട്ടുമുറ്റത്തു വെച്ച് വെട്ടിക്കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവം ഉണ്ടായത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ധനരാജിന്റെ അയൽവാസി പ്രജീഷ് നൽകിയ മൊഴിപ്രകാരം പയ്യന്നൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തി വരികയാണ്. ഈ സംഭവത്തിലുള്ള വിരോധത്താൽ പയ്യന്നൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ തന്നെയുള്ള വെള്ളൂർ അന്തർ പടിഞ്ഞാറേക്കര കുഞ്ഞികോമ്പ്രത്ത് വീട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി. പയ്യന്നൂർ നിയോജകമണ്ഡലം കമ്മറ്റി മെമ്പറായ 40 വയസ്സുള്ള രാമചന്ദ്രനെ കഴിഞ്ഞ 11-ന് രാത്രി 12.30 മണിയോടുകൂടി വെട്ടിക്കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ രാമചന്ദ്രന്റെ ഭാര്യ രജനിയുടെ മൊഴിപ്രകാരം പയ്യന്നൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തി വരികയാണ്. ഇതിനെത്തുടർന്നുണ്ടായ ചില അക്രമ സംഭവങ്ങളിൽ പോലീസ് ഫലപ്രദമായി ഇടപെടുകയും ഇപ്പോൾ സ്ഥിതിഗതികൾ ശാന്തമാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലം കളക്ടറേറ്റിലുണ്ടായ ബോംബ് സ്ഫോടനത്തെക്കുറിച്ച് ഇതിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജൂൺ 15-ന് രാവിലെ 10.45

മണിയോടെ കൊല്ലം കളക്ടറേറ്റ് വളപ്പിൽ മുൻസിഫ് കോടതിക്ക് സമീപം പാർക്ക് ചെയ്തിരുന്ന ലേബർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് വക ജീപ്പിനുള്ളിൽ ഉഗ്രസ്റ്റോടനം ഉണ്ടായി. സ്റ്റോടനത്തിൽ ഒരു സിവിൽ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോടതിയിൽ എത്തിയ സാബുവിന്റെ മുഖത്ത് പരിക്കേറ്റിരുന്നു, മറ്റ് അപായങ്ങൾ ഒന്നും ഉണ്ടായില്ല. ഇതിൽ ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസിലെ ജൂനിയർ സൂപ്രണ്ട് ശ്രീ. റെറ്ററസിന്റെ പരാതി പ്രകാരം കൊല്ലം വെസ്റ്റ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ഈ കേസിന്മേൽ കൊല്ലം ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ എ.സി.പി. ശ്രീ. കെ. ലാൽജിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പ്രത്യേക സംഘം സ്റ്റാഡുകളായി തിരിഞ്ഞ് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. എ.ഡി.ജി.പി. സൗത്ത് സോൺ, ഐ.ജി.പി. ഇന്റേണൽ സെക്യൂരിറ്റി, ഐ.ജി.പി. തിരുവനന്തപുരം റേഞ്ച്, കൊല്ലം സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണർ തുടങ്ങിയ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മേൽനോട്ടത്തിലാണ് അന്വേഷണം നടക്കുന്നത്. പ്രതിയെ കണ്ടെത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടന്നു വരികയാണ്. പോത്തൻകോട് സൂജിത്തിനെ മർദ്ദിച്ചുവെന്ന ആരോപണം ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. ജൂലൈ 6-ാം തീയതി രാത്രി 7 മണിയോടെ പോത്തൻകോട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ അരിയോട്ടുകോണം എന്ന സ്ഥലത്ത് പ്രദേശവാസികൾ തമ്മിൽ സംഘർഷമുണ്ടായി. സംഘർഷം ഉണ്ടെന്നറിഞ്ഞ് പോലീസ്

സ്ഥലത്തെത്തി രണ്ടു വിഭാഗത്തേയും പിരിച്ചു വിട്ടു. തുടർന്ന് രാത്രി 8 മണിയോടെ രണ്ടു വിഭാഗവും വീണ്ടും സംഘടിച്ച് പോലീസ് ആഘട്ടത്തിലും ഇടപെട്ട് ഇവരെ പറഞ്ഞയച്ചു. ആ സമയം സുജിത്ത് എന്നയാൾ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ കയ്യേറ്റം ചെയ്യാൻ ശ്രമിച്ചു. സുജിത്തിനെ പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തു, അന്നുതന്നെ ജാമ്യത്തിൽ വിട്ടയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ പോലീസ് മർദ്ദിച്ചു എന്ന് ആരോപിച്ച് സുജിത്ത് രാത്രി 8.45 മണിയോടെ കന്യാകുളങ്ങര പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററിലും തുടർന്ന് അടുത്ത ദിവസം തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിലും ചികിത്സതേടി. പോലീസ് ഇയാളെ മർദ്ദിച്ചു എന്ന ആരോപണം ശരിയല്ല. ഒരു വലിയ സംഘർഷം അവിടെ ഉയർന്നു വരുമ്പോൾ അത് ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി പോലീസ് കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ചിറയിൻകീഴ് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിൽ ആറ്റിങ്ങലിൽ ഒരു യുവാവിനെ വെട്ടിക്കൊന്ന സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് ഇതിൽ പറയുന്നുണ്ട്, ചിറയിൻകീഴ് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ കിഴുവില്ലം വില്ലേജിൽ പ്ലാമ്പൂർക്കോണം പ്രദീപ് ഭവനിൽ 33 വയസ്സുള്ള ദിലീപിനെ പ്രതിയുടെ ഭാര്യയുമായി അവിഹിത ബന്ധമുണ്ടെന്ന് ആരോപിച്ച് ജൂലൈ 3-ന് 4.30-ന് കിഴുവില്ലം പോളയിൽ എന്ന സ്ഥലത്ത് വച്ച് മോട്ടോർ സൈക്കിളിൽ സഞ്ചരിച്ചു വന്നിരുന്ന മുരുകൻ തടഞ്ഞു നിർത്തി

കയ്യിലുണ്ടായിരുന്ന വെട്ടുകത്തികൊണ്ട് ദിലീപിന്റെ കഴുത്തിലും, കൈക്കുഴിയിലും വെട്ടി കൊലപ്പെടുത്തി. ഈ സംഭവത്തിൽ ചിറയിൻകീഴ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് മുരുകനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് റിമാന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. തുടർന്നുള്ള അന്വേഷണം സി.ഐ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നു വരികയാണ്. തൃശ്ശൂർ ചാവക്കാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ രമേശൻ കൊല്ലപ്പെട്ടത് ഇതിൽ പരാമർശിക്കുന്നുണ്ട്. ചാവക്കാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ പാലയൂർ വാനാട്ട് വീട്ടിൽ പരമേശ്വരൻ നായരുടെ മകൻ രമേശൻ (54 വയസ്സ്) ജൂലൈ 6-ന് വൈകിട്ട് 7 മണിയോടെ മോട്ടോർ സൈക്കിളിൽ പ്ലസ് ടു വിന് പഠിക്കുന്ന മകളും, പ്ലസ് ഒന്നിനു പഠിക്കുന്ന മകനുമായി അനുഗ്യാസ് റോഡിലുള്ള തന്റെ തറവാട് വീട്ടിലേയ്ക്ക് പോകവേ വീടിന് 100 മീറ്റർ അകലെ റോഡരികിലിരുന്ന ചെറുപ്പക്കാർ കളിയാക്കുകയുണ്ടായി. തറവാട് വീട്ടിലെത്തിയ രമേശൻ കുട്ടികളെ വീട്ടിലാക്കി തിരിച്ചു വന്ന് കളിയാക്കിയ ചെറുപ്പക്കാരെ ചോദ്യം ചെയ്ത സമയം അവരുമായി വാക്ക്തർക്കവും ഉന്തും തള്ളുമുണ്ടായി, തുടർന്ന് രമേശൻ കുഴഞ്ഞു വീണ് മരണപ്പെട്ടു. ഇതിലേയ്ക്ക് രമേശന്റെ ബന്ധുവായ ബാബു എന്നയാളുടെ പരാതിപ്രകാരം ചാവക്കാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് അന്വേഷണത്തിൽ മരണകാരണം ഹൃദയാഘാതമാണെന്ന് ഡോക്ടർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സത്യൻ,

ഫയാസ്, ദീപക് എന്നിവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ഈ കേസിൽ റിമാന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സംഭവം അതീവ ഗൗരവമായി തന്നെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ഒരു അച്ഛൻ മക്കളേയും കൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ കളിയാക്കിയതിന്റെ ഭാഗമായി അച്ഛൻ അതിലിടപെട്ട് ചോദ്യം ചെയ്തു, അതിന്റെ തുടർച്ചയായി മരണപ്പെട്ടു എന്ന സംഭവം ഗൗരവമായി തന്നെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ഇതോടൊപ്പം കോവളം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ മരിയാദാസിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവം ഉന്നയിക്കുന്നുണ്ട്. ജൂലൈ 6-ാം തീയതി രാത്രി 10.30-നും ജൂലൈ 7 ന് പുലർച്ചെ 4.30-നും ഇടയ്ക്കുള്ള ഏതോ സമയത്ത് തിരുവല്ലം മുട്ടയ്ക്കാട് കോളിയൂർ ചാനൽക്കര ചരുവിള പുത്തൻവീട്ടിൽ താമസിച്ചു വരുന്ന മരിയാദാസിനേയും ഭാര്യ ഷീജയേയും ആരോ വീടിന്റെ പുറകുവശത്തെ വാതിൽ കുത്തിപ്പൊളിച്ച് അകത്തുകയറി ഏതോ മാതൃകാധാരം ഉപയോഗിച്ച് ഗുരുതരമായി പരിക്കേൽപ്പിച്ചതിൽ മരിയാദാസ് (50 വയസ്സ്) അവിടെ വെച്ചു തന്നെ മരണപ്പെട്ടു. ടിയാന്റെ ഭാര്യ ഷീജ (41 വയസ്സ്) മുഖത്തും ദേഹത്തും ഗുരുതരമായ പരിക്കുകളോടെ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കോവളം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ കേസിലെ അന്വേഷണം ഫോർട്ട് എ.സി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തുകയും പ്രതികളായ കൊലുസ് ബിനു എന്ന

അനിൽകുമാറിനേയും അയാളുടെ സുഹൃത്ത് തമിഴ്നാട് സ്വദേശി ചന്ദ്രനേയും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി റിമാന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഒറ്റപ്പാലം കോടതി പരിസരത്ത് മാധ്യമ പ്രവർത്തകരെ ആക്രമിച്ച സംഭവം ഇതിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ജൂൺ 9-ാം തീയതി 8.45-ഓടെ ചെർപ്പള്ളശ്ശേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂളിന് എതിർവശത്ത് വച്ച് എസ്.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകരും എ.ബി.വി.പി. പ്രവർത്തകരും തമ്മിൽ സംഘർഷം ഉണ്ടായതിൽ ഇരു കൂട്ടത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കും പരിക്കേറ്റിരുന്നു. ആ സംഭവത്തിൽ രണ്ട് കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സംഭവത്തിലുള്ള വിരോധത്താൽ ജൂൺ 11-ന് രാത്രി 8 മണിയോടെ നെല്ലായ - പൊറ്റച്ചിറ എന്ന സ്ഥലത്ത് വച്ച് സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകനായ പ്രജിത്തിനെ ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകർ ദണ്ഡ് കൊണ്ട് അടിച്ച പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയും ആ സംഭവത്തിൽ ചെർപ്പള്ളശ്ശേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകരെ പ്രതികളാക്കി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബി.ജെ.പി.-ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകർ പ്രതികളായ കേസിൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ട ജ്യോതിഷ്, രോഹിത്, മണികണ്ഠൻ, രാജേഷ്, ദീപേഷ്, പ്രകാശ് എന്നിവരെ ജൂൺ 14-ാം തീയതി ഉച്ചയ്ക്ക് 1.30-ഓടെ ഒറ്റപ്പാലം കോടതി മുമ്പാകെ ഹാജരാക്കാൻ കൊണ്ടുവന്ന സമയത്ത്, കോടതിയുടെ മുൻവശത്ത് റോഡിൽ

നിന്നുകൊണ്ട് പ്രതികളുടെ ഫോട്ടോയെടുക്കാൻ ശ്രമിച്ച മാധ്യമപ്രവർത്തകരെ തടഞ്ഞുവെച്ച് ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത സംഭവത്തിൽ ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകർക്കെതിരെ ഒറ്റപ്പാലം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും ഒറ്റപ്പാലം എസ്.ഐ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തിവരികയുമാണ്. പ്രധാന പ്രതികളായ ജി. ജി. വിഷ്ണുവും സുമേഷും ഒറ്റപ്പാലം സ്വദേശികളല്ല. ജി. ജി. വിഷ്ണു തിരുവനന്തപുരം സ്വദേശിയും ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ ഒറ്റപ്പാലത്തുള്ള ജില്ലാ പ്രേരകമാണ്. സുമേഷ് പട്ടാമ്പി സ്വദേശിയും ആർ.എസ്.എസ്. പട്ടാമ്പി, കൊച്ചി ശാരീരിക് പ്രമുഖമാണ്. ഇവർ രണ്ടുപേരെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി റിമാന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അടുത്തത് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡ്രൈവറെ മർദ്ദിച്ചുവെന്ന ആരോപണമാണ്. ജൂലൈ 10-ാം തീയതി തിരുവനന്തപുരത്ത് നിന്നും കൊച്ചുവേളിയിലേയ്ക്ക് സർവ്വീസ് നടത്തിയ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് വൈകിട്ട് 4.15 മണിയോടെ കൊച്ചുവേളിയിൽ യാത്രക്കാരെ ഇറക്കിയ സമയം ഈ ബസ്

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് പ്ലാന്തോട്ടം : സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ...

മി. സ്പീക്കർ: ഇപ്പോൾ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഇല്ല. മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ് പൂർത്തിയാക്കിതിന് ശേഷം താങ്കളുടെ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിക്കുക. ഇതിനിടയ്ക്ക് സമയം അനുവദിക്കാൻ കഴിയില്ല. മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ എന്ത്

സംസാരിക്കണമെന്ന് ചെയറിന് റൂൾ ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. താങ്കൾ ഇരിക്കൂ.. ഇപ്പോൾ അനുവദിക്കാൻ കഴിയില്ല. ...(ബഹളം)....

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററി കാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, അങ്ങ് റൂൾ 52(1) വായിക്കണം. ഈ ക്രമപ്രശ്നം കുറവാണ്.

മി. സ്ലീക്കർ : നിങ്ങൾ സഭയിൽ കൊടുത്ത നോട്ടീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉത്തരമാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത്. രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ സാമാന്യവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നോട്ടീസാണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രിയെ പ്രൊസീഡ് ചെയ്യാൻ അനുവദിക്കൂ.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദീകരണം നൽകണമല്ലോ, ആ വിശദീകരണമാണ് ഞാൻ നൽകുന്നത്. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞുവന്ന വിഷയം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡ്രൈവറെ മർദ്ദിച്ചുവെന്ന ആരോപണത്തെക്കുറിച്ചാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് 4.15-ഓടെ കൊച്ചുവേളിയിൽ യാത്രക്കാരെ ഇറക്കിയ സമയം ഈ ബസ്സിന് എതിർവശത്തായി ടയർ പഞ്ചറായതിനെത്തുടർന്ന് ഒരു കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സും പാർക്ക് ചെയ്തിരുന്നു. ഇതിനിടയിൽ വച്ച് രണ്ട് മോട്ടോർ സൈക്കിളുകൾ തമ്മിൽ

കൂട്ടിയിടിക്കുകയും തുടർന്ന് ഒരു ബൈക്കിൽ വന്ന യാത്രക്കാർ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡ്രൈവർ സുരേഷ് ബാബുവിനെ ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിക്കുകയും ഔദ്യോഗിക കൃത്യനിർവ്വഹണത്തിന് തടസ്സമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയതുറ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് ഊർജ്ജിത ശ്രമം നടത്തിവരികയാണ്. പിന്നെ ഉന്നയിച്ചത് കുന്നുകുഴിയിൽ ഉണ്ടായ ഒരു സംഭവമാണ്. മാർച്ച് 22-ന് രാത്രി 11.40-ഓടെ മ്യൂസിയം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ കുന്നുകുഴി ആർ.സി. ജംഗ്ഷനിൽ വച്ച് ജോണി, സുമിത്, സൈബിൻ ജോൺ അവരുടെ സുഹൃത്ത് എന്നിവരെ ഉണ്ണി, അബി വർഗ്ഗീസ് തുടങ്ങി പത്തുപേർ ചേർന്ന് പട്ടിക വടികൊണ്ട് അടിക്കുകയും ചവിട്ടി പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തതിരുന്നു. ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ സൈബിൻ ജോൺ (21 വയസ്സ്) പി.ആർ.എസ്. ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലിരിക്കെ ഏപ്രിൽ 25-ന് മരണപ്പെട്ടു. ഇക്കാര്യത്തിന് പത്തുപേരെ പ്രതികളാക്കി പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ആറ് പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മംഗലപുരം എസ്.ഐ.-യെയും പാർട്ടിയേയും മർദ്ദിച്ചുവെന്ന ആരോപണം ഇതിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജൂലൈ 5-ാം തീയതി വൈകിട്ട് 5 മണിയോടെ കരിച്ചാറക്കടവിന് സമീപം 4 പേർ മദ്യപിച്ച് കൂട്ടുകൂടി നിൽക്കുന്നതായി ലഭിച്ച വിവരത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ മംഗലപുരം എസ്.ഐ.-യും പോലീസ് പാർട്ടിയും സ്ഥലത്തെത്തി പൊതുസ്ഥലത്ത് മദ്യപിച്ചതിനെ എതിർക്കുകയും മദ്യപിച്ച് നിന്ന അവിൽ എന്ന കണ്ണനെ ജീപ്പിൽ കയറ്റാൻ ശ്രമം നടത്തിയപ്പോൾ മറ്റുള്ളവർ എതിർക്കുകയും ചെയ്തു. അപ്പോൾ സമീപവാസികൾ കൂട്ടംകൂടി ജീപ്പിൽ കയറ്റിയ കണ്ണനെ പിടിച്ചിറക്കി. കൂടുതൽ ആളുകൾ അവിടെ കൂട്ടം കൂടിയതുകാരണം ക്രമസമാധാനപ്രശ്നം ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ പോലീസ് സ്ഥലത്തുനിന്നും പോയി. ഈ സംഭവത്തിൽ പത്തുപേരെ പ്രതികളാക്കി കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ജനക്കൂട്ടത്തിലുണ്ടായിരുന്നവർ എസ്.ഐ.-യെ പിടിച്ചു തള്ളുകയും ഈ സ്ഥലത്ത് ജനക്കൂട്ടം അക്രമാസക്തമായി നിന്നതിനാൽ കൂടുതൽ പ്രശ്നം ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിന് എസ്.ഐ.-യും സംഘവും ഉദ്ദേശം 50 മീറ്റർ അകലത്തിൽ പാർക്ക് ചെയ്തിരുന്ന പോലീസ് ജീപ്പിലേയ്ക്ക് നടന്ന് പോയി കയറുകയാണുണ്ടായത്. അടുത്തത് ഓപ്പറേഷൻ ക്ലബ്ബറയുടെ കാര്യമാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബ്ലേഡ് മാഫിയയ്ക്കെതിരെ റെയ്ഡുകളും തുടർനടപടികളും ശക്തമായി തുടരുന്നുണ്ട്. ഓപ്പറേഷൻ ക്ലബ്ബറ നിർത്തിവച്ചുവെന്ന ആരോപണം ശരിയല്ല. ബ്ലേഡ് മാഫിയക്കെതിരെയുള്ള നടപടികൾ ശക്തമായി തുടരുകതന്നെ ചെയ്യും. പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സ്ഥലം മാറ്റിയ കാര്യവും ഇവിടെ ആരോപിക്കുന്നുണ്ട്. പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ തലങ്ങും

വിലങ്ങും ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്തവെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. പെൻഷനായതിനെത്തുടർന്ന് ഒഴിഞ്ഞ സീറ്റുകളിൽ പ്രൊമോഷനും മറ്റും നൽകിയതിനെത്തുടർന്നുണ്ടായ ഒഴിവുകൾ നികത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സംസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാനനില ആകെ തകർന്നുവെന്ന നിലയിലുള്ള ചിത്രീകരണം ശരിയല്ല. സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള ഒരു പ്രത്യേക സംഭവങ്ങളും അരങ്ങേറിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടില്ല.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, റൂൾ 50 പ്രകാരം അടിയന്തര പ്രമേയത്തിനുള്ള നോട്ടീസ് നൽകിയാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ അത് പരിശോധിക്കണം. Rule 52(ii)-ൽ പറയുന്നത് “ not more than one matter shall be discussed on the same motion” എന്നാണ്. ഇവിടെ പത്ത്-ഇരുപത് സംഭവങ്ങളാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ഇത് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇത് യഥാർത്ഥത്തിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്ത ഒരു അടിയന്തര പ്രമേയമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ പറഞ്ഞ റൂൾ 52(ii) ശരിയാണ്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിതന്നെ അങ്ങയെ ചോദ്യം ചെയ്യുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപകമായ അക്രമം

അരങ്ങുകയറാതെ കാണിക്കുവാൻ വേണ്ടിയാണ് ഈ നോട്ടീസ് കൊടുത്തത്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി തന്നെ അതിനെ ചോദ്യം ചെയ്യുകയാണ്, അത് ശരിയാണോ സർ?

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് പ്ലാത്തോട്ടം: സർ, റൂൾ 52-ൽ പറയുന്നത്, “ പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശത്തിന്മേൽ നിയന്ത്രണങ്ങൾ” എന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ്. ക്ലോസ് (i), “ ഒരേ യോഗത്തിൽ അങ്ങനെയുള്ള ഒന്നിലധികം പ്രമേയങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുവാൻ പാടില്ല; (ii) ഒരേ പ്രമേയത്തിന്മേൽ ഒന്നിലധികം സംഗതികൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ പാടില്ല.” ഇപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞതിൽ ഒരുപാട് പ്രമേയമായി. ഇതെന്ത് ഇടപാടാണ്? ഇത് അനുവദിക്കാൻ പാടില്ല. ഈ പ്രമേയം അംഗീകരിക്കാൻ പാടില്ല. മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയാനും പാടില്ല. അത് തെറ്റാണ്, റൂളിന് വിരുദ്ധമാണ്. മേലിൽ ഇത് ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, റൂൾ 50-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ റൂൾ 52-ന്റെ റീഡിംഗ് പറഞ്ഞതെല്ലാം ശരിയാണ്. ഇവിടത്തെ ഒരു പ്രീസിഡന്റുണ്ട്. റൂൾ 52 അനുസരിച്ചാണോ ഈ നിയമസഭയിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് എല്ലാവരും നോട്ടീസ് കൊടുത്തിരുന്നത്? ഇവിടെ ഒരു വിഷയമേയുള്ളൂ, സംസ്ഥാനത്ത്

വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അക്രമങ്ങൾ. അതിന്റെ ഉദാഹരണങ്ങളായിട്ടാണ് വിവിധ കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആ വിഷയം സബ്സ്റ്റാൻഷ്യേറ്റ് ചെയ്യാൻ വേണ്ടി, അതിനെ സ്ട്രൂക്ടർ ചെയ്യാൻ വേണ്ടി ധാരാളം ഉദാഹരണങ്ങൾ പറയും. ഇവിടത്തെ പഴയ പ്രീസിഡന്റ് എടുത്ത് നോക്കിക്കോളൂ. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന നോട്ടീസ് നിലനിൽക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്ലീക്കർ: റൂൾ 50-ൽ ഇവിടെ നൽകിയ അടിയന്തരപ്രമേയം കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ഇന്നലെയുണ്ടായ രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളുടെ കേരളത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കൊലപാതകങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. വിശദീകരണക്കുറിപ്പിൽ വിശദമായി എല്ലാം പരാമർശിച്ച പശ്ചാത്തലത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അതിന് മറുപടി പറയേണ്ടിവരും. അതാണ് ഇവിടെയുണ്ടായത്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, അക്രമസംഭവങ്ങളുടെ പരമ്പരയാണ് ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചത്. അപ്പോൾ സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത് ജസ്റ്റിഫിക്കേഷനാണ്. സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണം.

മി. സ്ലീക്കർ: ആദ്യം നോട്ടീസ് നൽകിയ ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ അവതരണാനുമതി തേടി സംസാരിക്കട്ടെ.

രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളും ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങളും

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ഒരു മാസക്കാലമായി സംസ്ഥാനത്ത് നടന്ന സംഭവവികാസങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകി ഗുണ്ടാ മാഫിയാ സംഘങ്ങളുടെ വിളയാട്ടം എന്നൊക്കെ പറയുമ്പോൾ കാതടച്ച് വെടിവെച്ചാൽപോരാ, ഇത് നിയമസഭയാണ്. നിയമസഭയിൽ ഒരു പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ ഏതൊക്കെ സ്ഥലങ്ങളിൽ അക്രമം നടന്നു, എന്തൊക്കെയാണ് ഇതിനെത്തുടർന്നുണ്ടായ സംഭവങ്ങളെന്ന് വിശദീകരിക്കേണ്ട ചുമതലയുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി സഭയുടെ പെർമിഷൻ ചോദിക്കുമ്പോൾ നടന്ന സംഭവങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഒരു ലഘുവിവരണം ഈ നോട്ടീസിൽ നൽകിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മാനുവലായിത്തന്നെ അതിന് മറുപടി നൽകി. അതിന് ആദ്യംതന്നെ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട പത്രങ്ങളിൽ വന്ന ചില വാർത്തകളുണ്ട്. ഒന്ന്, ജൂലൈ മാസം എട്ടാം തീയതി കേരള കൗമുദി പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്തയാണ്. ഈ പത്രം ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയോട് ചായ്വുള്ള ഒരു പത്രമല്ല, ഇടതുപക്ഷ ആശയങ്ങൾ മുറുകെപ്പിടിക്കുന്ന ഒരു പത്രമാണ്. ആ പത്രത്തിൽ ജൂലൈ 8-ാം തീയതി വന്ന വാർത്ത 'കേരളത്തിനെ നടുക്കി അറുംകൊലകൾ' എന്നത് ഒരു പത്രത്തിലെ

ഹെഡ്‌ലൈനാണ്. അതിൽ പറയുന്നുണ്ട് 'തിരുവനന്തപുരത്ത് റിപ്പർ മോഡൽ കൊലപാതകം', 'കോളിയൂരിൽ ഗൃഹനാഥനെ തലയ്ക്കിച്ച് കൊന്നു; ഭാര്യയെ ഗുരുതരമായി പരിക്കേല്പിച്ചു'. അതേ പത്രത്തിൽത്തന്നെ 'മക്കളെ പരിഹസിച്ചത് ചോദ്യംചെയ്ത പിതാവ് മർദ്ദനമേറ്റുമരിച്ചു; മൂന്നുപേർ കസ്റ്റഡിയിൽ, സംഭവം ചാവക്കാട്'. ഇങ്ങനെ ഓരോ പത്രത്തിലും വാർത്തവരും. അതുപോലെ 'മലയാള മനോരമ'യിൽ വന്ന വാർത്ത... സ്വരാജിന്റെ ഭാഷയിൽ പറഞ്ഞാൽ 'ക്ഷാമത്തിനിടയിലും ക്ഷേമം' എന്ന് പറയുന്നതിനോട് അംഗീകരിക്കുന്ന പത്രത്തിൽ, 'കടയിൽ സാധനങ്ങൾ വാങ്ങാൻ നിന്ന യുവാവിനെ പോലീസ് മർദ്ദിച്ചെന്ന് പരാതി'. അതുപോലെ 'ഓപ്പറേഷൻ കബേര തുടരില്ല', 'ബ്ലേഡ് മാഫിയ സംഘം തലപൊക്കുന്നു'. ഇങ്ങനെയുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട വാർത്തകൾ പത്രത്തിൽ വരുമ്പോൾ തീർച്ചയായും അത് സഭയിൽ ചർച്ചചെയ്യണമെന്ന് പറയുന്നത് തെറ്റാണോ? കുറേ കാര്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ ഇന്നലെയും മിനിത്തൊന്നുമായി പയ്യന്നൂരിൽ നടന്ന രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയിൽ 'മാർക്സിസ്റ്റുപാർട്ടിയിലെ ഒരു യുവാവിനെ, അതായത് സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകനായ ധനരാജിനെ ഏതാനും ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ ചേർന്ന്

വെട്ടിക്കൊന്നു. പിറ്റേദിവസം രാമചന്ദ്രൻ എന്നുപറയുന്ന ഒരു ആർ.എസ്.എസ്.-
 കാരനെ ഏതാനുംപേർ ചേർന്ന് വെട്ടിക്കൊന്നു. ഇപ്പോൾ അവിടെ സംഭവം
 ശാന്തമാണ്. ബാക്കിയൊന്നുമില്ല. രണ്ട് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ രണ്ട്
 കൊലപാതകങ്ങൾ. ആ കൊലപാതകം നടത്തിയത് ആരാണ്? ഒരു ഭാഗത്ത്
 കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി. മറുഭാഗത്ത് കേരളം ഭരിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി.
 ഇങ്ങനെ രണ്ട് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ രണ്ട് കൊലപാതകങ്ങൾ. അതും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ
 സ്വന്തം ജില്ലയിൽ. അങ്ങേയ്ക്ക് ട്രഷറി ബഞ്ചിൽ നോക്കിയാൽ കാണാം നാല്
 മന്ത്രിമാർ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ളവരാണ്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ഭരണകക്ഷിയും
 കേന്ദ്രത്തിലെ ഭരണകക്ഷിയും തമ്മിൽ സംഘർഷങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ അതിൽ
 ജനങ്ങൾക്ക് ആശങ്കയുണ്ടാകില്ലേ. കൊലപാതകം ആര് നടത്തിയാലും തെറ്റാണ്.
 ബ്ലേഡ് മാഫിയയാലും ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിക്കാരായാലും കൊലപാതകം
 നടത്തിയാൽ തെറ്റാണ്. കണ്ണൂർ ജില്ലയെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക്
 അറിയാവുന്നതാണല്ലോ? എല്ലാ കാലഘട്ടങ്ങളിലും രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ
 നടക്കുന്ന ഒരു ജില്ലയിൽ ഏതെങ്കിലും ചെറിയ സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ
 സ്വാഭാവികമായും ജനത്തിന് ഭയമുണ്ടാകും. ഇപ്പോൾത്തന്നെ ഈ ചെറുപ്പക്കാരനെ
 കൊന്നതിന്റെ പിറ്റേദിവസം മറ്റൊരു കൊലപാതകം നടന്നു. ഇന്നലെ ബി.ജെ.പി.-

യുടെ ഒരു നേതാവിന്റെ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് കണ്ടു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു ഞങ്ങളും വെറുതേയിരിക്കാൻ പോകുന്നില്ല, ഞങ്ങളും ഇത് തുടരുകയാണെന്ന്. സ്വാഭാവികമായും അതിന് റിയാക്ഷനണ്ടാകും. ദിവസേന ഇങ്ങനെ കൊലപാതകങ്ങളുടെ പരമ്പര അരങ്ങേറിയാൽ അത് തടയേണ്ട ഉത്തരവാദിത്തം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കല്ലേ? പ്രത്യേകിച്ച് അദ്ദേഹം ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭരണത്തലവനാണ്, കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽനിന്ന് ദീർഘകാലം ഈ നിയമസഭയെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുകയും ഇപ്പോഴും ചെയ്യുന്ന ഒരു ഭരണകർത്താവാണ്, ദീർഘകാലം മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന ആളാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ഉത്തരവാദിത്തമില്ലേ? ഈ പറഞ്ഞ സംഭവങ്ങളുടെയൊക്കെ കുഴപ്പം എന്താണ്; മറ്റൊന്നുമല്ല. പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ തലങ്ങും വിലങ്ങും ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്തതിന്റെ ഫലമായി അവർക്ക് മനോവീര്യം നഷ്ടപ്പെട്ടു. അതുകൊണ്ടാണ് പലയിടത്തും പോലീസ് കാഴ്ചക്കാരെപ്പോലെ നോക്കി നിൽക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായത്. സാധാരണഗതിയിൽ ഭരണം മാറ്റുമ്പോൾ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ മാറ്റുന്നത് തെറ്റാണെന്നൊരു അഭിപ്രായമൊന്നുമെനിക്കില്ല. എല്ലാവരും മാറ്റം. പക്ഷെ ഇവിടെ നല്ല ഭൂരിപക്ഷത്തോടുകൂടിയാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്

അധികാരത്തിൽവന്നിട്ടുള്ളത്. മാറ്റുന്നതിന് കുറച്ച് സാവകാശം കൊടുക്കാമായിരുന്നു; ആക്രാന്തം കാണിക്കേണ്ട കാര്യമില്ലായിരുന്നു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഒരു കൊലപാതകം നടന്നു. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതിനാൽ ഞാനത് ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഞാൻ സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറെ വിളിച്ച് കേസ് അന്വേഷണം ഏതുവരെയായി എന്ന് ചോദിച്ചു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ മറുപടി 'സർ പത്തോളം പ്രതികളുണ്ട്. 6 പേരെ പിടിച്ചു. എനിക്ക് ട്രാൻസ്ഫറായി. ബാക്കി വരുന്ന ആൾ നോക്കട്ടെ' എന്നാണ്. എനിക്ക് പിന്നെ ഒന്നും പറയാനില്ല. അതുപോലെതന്നെ ഒരു സുപ്രഭാതത്തിൽ ഡി.ജി.പി.-യെ മാറ്റി. മാറ്റാനുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ അധികാരത്തെ ഞാൻ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നില്ല. പക്ഷെ മാനുവലിട്ടുള്ള ഒരു ഒഴിഞ്ഞുപോകിന് അനുവദിച്ചുകൂടെ? അതായത് അർദ്ധരാത്രി കിടന്നുറങ്ങുമ്പോൾ 'നിങ്ങളെ മാറ്റിയിരിക്കുന്നു' എന്ന് ഡി.ജി.പി.-ക്ക് ഫോൺ വന്നു. പിറ്റേ ദിവസം സ്വാഭാവികമായും പത്രക്കാർ വിളിക്കുകയും അദ്ദേഹം പ്രതികരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഡി.ജി.പി.-യെ മാറ്റുന്നതിൽ തെറ്റൊന്നുമില്ല. പക്ഷെ ഞാനൊന്ന് ചോദിക്കട്ടെ, ഡി.ജി.പി.-യെ തലപ്പത്ത് വയ്ക്കുന്ന ആൾക്കാരൊന്നും എൽ.ഡി.എഫും. യു.ഡി.എഫുമൊന്നുമല്ലല്ലോ? ഭരിക്കുന്ന സർക്കാരിന്റെ

(ബഹളം)

മി. സ്പീക്കർ: വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് വരൂ.....

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, പോലീസിന്റെ മനോവീര്യം തകർന്നതിന്റെ കാരണത്തിലേയ്ക്കാണ് ഞാൻ വരുന്നത്. കാരണം ഡി.ജി.പി.-യായിരുന്ന വ്യക്തിക്കുതന്നെ പെട്ടെന്ന് ഒരു സ്ഥാനചലനം ഉണ്ടായപ്പോൾ അദ്ദേഹവും പ്രതികരിച്ചുതുടങ്ങി. സി.ഐ.-ക്കും എസ്.ഐ.-മാർക്കും സ്ഥലംമാറ്റം. ഇങ്ങനെയുള്ള സംസ്ഥാനത്തിലേയ്ക്ക് എങ്ങനെയാണ് ക്രമസമാധാനനില പര്യവേഷിക്കാൻ കഴിയുക; ഇവിടെയുണ്ടായ സംഭവങ്ങൾ നിസ്സാരമാണോ? പരസ്യമായി ആളുകളെ നടുറോഡിലിട്ട് വെട്ടിക്കൊല്ലുമ്പോൾ പോലീസിന് പ്രതികരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ടോ? അടുത്ത കൊലപാതകം ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ വേണ്ടി ഡി.ജി.പി. ഇപ്പോൾ പയ്യന്നൂരിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെയൊരു സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് പോയാൽ ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഗതിയെന്താകും? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയാൻ 15 മിനിട്ടെടുത്തു. അങ്ങ് സാധാരണ 5 മിനിട്ട് കഴിയുമ്പോഴേയ്ക്കും ബെല്ലടിക്കുന്നതാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞതിന്റെ അർത്ഥം കഴിഞ്ഞ ഒരു മാസക്കാലമായി ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്ന ഗുണ്ടാവിളയാട്ടങ്ങളും രാഷ്ട്രീയ സംഘർഷങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനനില തകർത്തിട്ടുണ്ട്. ഒരു സംഭവം ഞാൻ പറയാം. ഇന്നലെ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ വണ്ടിപ്പെരിയാറിൽ

യുത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സംസ്ഥാന ജനറൽ സെക്രട്ടറി ഗണേശനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ വനിതയും ജീപ്പിൽ പോകുമ്പോൾ അവരെ ചിലർ ആക്രമിച്ചു. ആ സ്ത്രീ അവിടത്തെ പഞ്ചായത്ത് (വണ്ടിപ്പെരിയാർ) മെമ്പറാണ്. അവർ എസ്.സി. കുടുംബാംഗങ്ങളാണ്. ആക്രമിച്ച എന്ന് മാത്രമല്ല ആ സ്ത്രീയെ ദേഹോപദ്രവം ഏല്പിക്കുകയും ചുരിദാർ ഉൾപ്പെടെ വലിച്ചുകീറുകയും ചെയ്തു. അവരെ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ കടയ്ക്കൽ എന്ന സ്ഥലത്തുള്ള സുലോചന എന്ന ദളിത് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു സ്ത്രീ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് കൊടുത്ത പരാതി ഞാൻ പറയാം. അവരുടെ കൊച്ചുമകളായ ദേവിക ചിതറ ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂളിൽ 9-ാം ക്ലാസ്സിൽ പഠിക്കുന്നു. അതായത് ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ. ആ കുട്ടിയെ സദാചാര ഗുണകളും കൂടെ ഒരു പോലീസുകാരനും ചേർന്ന് (പോലീസുകാരന്റെ പേര് പരാതിയിൽ പറയുന്നുണ്ട്) ആ കുട്ടിയെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയതിന്റെ ഫലമായി ആ കുട്ടിക്ക് ക്ലാസ്സിൽപോകാൻ കഴിയുന്നില്ല. ആ കുട്ടി ഭയപ്പെട്ട് ക്ലാസ്സിൽ പോകാതിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പറയാത്ത ഒരു കാര്യംകൂടിയുണ്ട്. മങ്കടയിലുണ്ടായ സംഭവം. മങ്കടയിൽ ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനെ ഏതാനും സദാചാര ഗുണകൾ ചേർന്ന് ഏതാണ്ട് നേരിട്ട് കൊന്നില്ലെങ്കിലും കൊല്ലുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാക്കി. ഇങ്ങനെ

നടന്നിട്ടുള്ള ഓരോ സംഭവങ്ങളും ഏത് ജില്ലയിൽ നടന്നാലും ശരി, ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ മറുപടിയിൽനിന്നുതന്നെ ഇവിടെ പോലീസിന് നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാത്ത രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ ചെന്നെത്തിയിരിക്കുന്നു എന്ന് മനസ്സിലാക്കാം. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറയുന്നത് സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന്. ഗുണ്ടകളുടെ ആക്രമണത്തിൽനിന്ന് കേരളത്തെ ഇപ്പോൾ രക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ ഇനി ഇവരെ ഒരിക്കലും നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകും. ഇനി വരുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പുകൾപോലും ഗുണ്ടകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ഉത്തരേന്ത്യൻ ശൈലിയിലേയ്ക്ക് കേരളം പോകാതിരിക്കണമെങ്കിൽ ഇത് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുകയും ഈ വിഷയം അവസാനിപ്പിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുകയും വേണം. അതിന് സഭ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിൽക്കണമെന്ന് സഭാധ്യക്ഷനായ അങ്ങയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് സ്ഥലം എം.എൽ.എ. റൂൾ 304 പ്രകാരം ഒരു സബ്മിഷൻ എഴുതിത്തന്നിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു വാചകം പറയാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ രാമനളി പഞ്ചായത്തിലെ കുന്നരുവിലാണ് സി.വി. ധൻരാജ് അതിദാരുണമായി മിനിഞ്ഞാന്ന്

കൊലചെയ്യപ്പെട്ടത്. ധൻരാജിന്റെ വീടിന്റെ പരിസരത്ത് അമ്മയുടെയും ഭാര്യയുടെയും കുട്ടികളുടെയും മൂന്നിൽവെച്ചാണ് ഒരു സംഘം ആർ.എസ്.എസ്.കാർ ആയുധങ്ങളേന്തി വന്ന് അതിഭീകരമായി അദ്ദേഹത്തെ വെട്ടിക്കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവം ഉണ്ടായത്. ഞാൻ ഇന്നലെ പ്രസ്തുത സ്ഥലവും വീടും സന്ദർശിക്കുകയുണ്ടായി. അത്യന്തം വേദനാജനകമായ കാഴ്ചയാണ് അവിടെ കാണാൻ സാധിച്ചത്. ഈ കൊലപാതകത്തെത്തുടർന്ന് അതിന്റെ പരിസരപ്രദേശത്തുള്ള എം.പി. റിനേഷ്, വി.വി. ഭരതൻ എന്നീ രണ്ട് സി.പി.ഐ(എം) പ്രവർത്തകന്മാരുടെ വീടും വീടുപകരണങ്ങളും പൂർണ്ണമായും അടിച്ചു നിരപ്പാക്കിയ നിലയിലാണ് കാണാൻ സാധിച്ചത്. ഇതിനെത്തുടർന്നുണ്ടായ സംഘർഷത്തിനിടയിലാണ് പയ്യന്നൂരിൽ രാമചന്ദ്രൻ എന്നൊരാൾ അവിടെയും കൊലചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയുന്നത്. അതും ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമാണ്. അക്രമത്തെത്തുടർന്നുള്ള സംഘർഷം വ്യാപിപ്പിക്കാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും പോലീസ് അധികൃതരുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ധൻരാജിന്റെ കൊലപാതകം ആസൂത്രിതമായിട്ടുള്ളതാണ്. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.യുടെയും സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെയും ഉശിരനായ പ്രവർത്തകനായിരുന്ന ധൻരാജ് അവിടെയും പരിസരപ്രദേശങ്ങളിലുമെല്ലാം വർഗ്ഗീയ തീവ്രവാദ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെതിരെ

ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന ഒരു പൊതുപ്രവർത്തകനാണ്. ബി.ജെ.പി.യുടെയും ആർ.എസ്.എസ്.ന്റെയും നേതാക്കന്മാർ മാസങ്ങൾക്ക് മുമ്പുതന്നെ ധൻരാജിന്റെ പേരെടുത്ത് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഭീഷണി മുഴക്കുകയും അതുപോലെതന്നെ കൊലയാളികൾക്ക് പ്രചോദനം നൽകുകയും ചെയ്യുന്ന പരാമർശങ്ങൾ നടത്തുകയുമുണ്ടായി. ആസൂത്രിതമായി നടത്തിയ ഈ നിഷ്ഠൂരമായ കൊലപാതകത്തിൽ പങ്കാളികളായവരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും അവർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികളുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്, നടപടികളുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ):സർ, ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ ആവശ്യപ്പെട്ട രീതിയിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യത്തക്ക ഒരു പ്രശ്നവും കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന വസ്തുത എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ബ്ലേഡ് മാഫിയ മുതൽ ഡ്രഗ് മാഫിയ വരെ തഴച്ചുവളർന്ന ഒരു ഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് നമ്മൾ കടന്നുവരുന്നത്. അത് അവസാനിപ്പിച്ച് സാമൂഹിക സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പ് വരുത്താനുള്ള ശക്തമായ നടപടികളുമായിട്ടാണ് ഈ സർക്കാർ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ അധോലോക സംഘങ്ങൾക്കും മാഫിയാ സംഘങ്ങൾക്കും ഭീതിയും അസഹിഷ്ണുതയും

സ്വാഭാവികമായും ഉണ്ടാകും. വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾ മുതൽ ഭീകരശക്തികൾക്കുവരെ കടുത്ത അതൃപ്തിയും അമർഷവും ഉണ്ടാകും. അത്തരം ശക്തികളുടെ ഒറ്റപ്പെടലാണ് എല്ലാ ജനാധിപത്യ ശക്തികളും സാധാരണ നിലയ്ക്ക് ആഗ്രഹിക്കേണ്ടത്. ഇവിടെ ഒരു കാര്യം മാത്രമേ എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളൂ, ഇത്തരം ദുഷ്ടശക്തികളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ ഒരു വാക്കിൽപ്പോലും പ്രതിഫലിപ്പിക്കാതിരിക്കാൻ നമ്മളെല്ലാവരും ശ്രദ്ധിക്കണം. കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന് ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂർ കഴിയുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ ക്രമസമാധാന തകർച്ച എന്ന മുറവിളി ഉയർത്താൻ ചില ശ്രമങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഉന്നയിച്ച ഒരു പ്രശ്നം, കണ്ണൂർ ജില്ല - മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നാട്, കുറച്ച് മന്ത്രിമാരുടെ ജില്ല എന്നിങ്ങനെയുള്ള പരാമർശം ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായി. ആദ്യം ഉന്നയിച്ചത് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നാടെന്നാണ്. ആ വില്ലേജിൽ ആളുകൾക്ക് രക്ഷയില്ല എന്നായിരുന്നു പരാമർശം. ഇവിടെ യഥാർത്ഥത്തിൽ സംഭവിച്ചത് എന്താണ്? തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ആഹ്ലാദപ്രകടനത്തെ ആർ.എസ്.എസ്.കാർ ആക്രമിക്കുകയും രവി എന്ന് പേരുള്ള ഒരാളെ വാഹനം കയറ്റി കൊല്ലുകയുമാണ് ചെയ്തത്. ഇതെല്ലാം എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. പക്ഷെ ഇവിടെ അക്രമത്തെ അക്രമമായി കാണേണ്ടവർ സ്വീകരിച്ച നിലപാടെന്താണ്? ആർ.എസ്.എസ്.നെ പ്രീണിപ്പിക്കണമെന്ന

ആഗ്രഹത്തോടെ പിണറായി എന്ന ഗ്രാമത്തിൽ ആർക്കും രക്ഷയില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണെന്ന് പ്രചരിപ്പിക്കാനാണ് തയ്യാറായത്. ഇത് അക്രമത്തെ എതിർക്കലാണോ; അക്രമത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയല്ലേ ചെയ്തത്? കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സിനെപ്പോലുള്ള ഒരു പാർട്ടിയുടെ കൂടി പിന്തുണ ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടെന്ന് വന്നപ്പോൾ ആർ.എസ്.എസ്. സ്വീകരിച്ച സമീപനം എന്തായിരുന്നു? ആർ.എസ്.എസ്. എല്ലാ നിലയും മറന്നുകൊണ്ട് അതിനെതിരെ നീങ്ങി. അതിന്റെ ഭാഗമായി ആർ.എസ്.എസ്.ന്റെ അഖിലേന്ത്യാ നേതൃത്വവും ബി.ജെ.പി.യുടെ അഖിലേന്ത്യാ നേതൃത്വവുമെല്ലാം ഇതിൽ ഇടപെടുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായി. ആടിനെ പട്ടിയാക്കുകയും പിന്നെ പേപ്പട്ടിയാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ചൊല്ലു നമ്മുടെ ഇടയിലുണ്ട്. അതാണല്ലോ അവിടെയുണ്ടായത്. അവിടെ ആർക്കും രക്ഷയില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ കൊല നടത്തിയവർ രാജ്യവ്യാപകമായ പ്രചരണം നടത്താൻ പുറപ്പെട്ടില്ലേ? നിങ്ങൾ ഏതിന്റെ കൂടെയാണ് നിന്നത്? എന്തായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ താൽപ്പര്യം? ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് അങ്ങനെയൊരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത്? എല്ലാകാലത്തും രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകം നടക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 2016 ഫെബ്രുവരി 24-ന് അങ്ങ് സഭയിൽ നൽകിയ ഒരു മറുപടി ഉണ്ട്. ആ മറുപടിയിൽ ഈ സർക്കാർ

അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് 1722 കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ടെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങളും അങ്ങ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ജില്ലയിലെയും കണക്കുകൾ ഞാൻ പരാമർശിക്കുന്നില്ല. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ 119 കൊലപാതകവും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ 193 കൊലപാതകവും പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 133 കൊലപാതകവുമാണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ഒറ്റതിരിഞ്ഞ് എന്തോ ഭയങ്കര സംഭവം നടക്കുന്നു എന്നുള്ള നിലയിലല്ല വെളിപ്പെടുത്തിയത്. അങ്ങുതന്നെ വെളിപ്പെടുത്തിയ കണക്കാണിത്. നാട്ടിൽ ധാരാളം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ഇവിടെ പോലീസിനുപോലും രക്ഷയില്ലെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പോലീസിനെതിരെ 3497 അക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് ചിലപ്പോൾ സംസാരിക്കുമായിരിക്കും. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നടന്ന സംഭവമായതിനാൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന് അറിയാവുന്നതാണ്. കൊല്ലത്ത് ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന മണിയൻ പിള്ള എന്ന പോലീസുകാരന്റെ അവസ്ഥ അറിയില്ലേ? അദ്ദേഹത്തെ കുത്തി കൊലപ്പെടുത്തിയ ആട് ആന്റണി എന്ന പ്രതിയെ എത്ര വർഷം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് പിടികൂടാൻ സാധിച്ചത്? ഇതെല്ലാം നമുക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളെ

പൊതുവൽക്കരിച്ച് തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ നോക്കരുത്. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ പോലീസ് അന്വേഷിക്കുകയും പ്രതിയെ കണ്ടെത്താൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കളക്ടറേറ്റിൽ ബോംബ് സ്റ്റോടനമുണ്ടായപ്പോൾ പ്രതിയെ കണ്ടെത്താനുള്ള ഗൗരവമായ ശ്രമംതന്നെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഓപ്പറേഷൻ ക്ലബ്ബറയെ കുറിച്ച് പരാമർശിച്ചല്ലോ. ഓപ്പറേഷൻ ക്ലബ്ബറയെ കുറിച്ച് ഈ സഭയിൽ തന്നെ നേരത്തെ മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് 3 പേർ മാത്രമാണ് ഓപ്പറേഷൻ ക്ലബ്ബറയുടെ ഭാഗമായി ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടത് എന്നാണ്. ഇതാണ് ആ ഉത്തരം. ഇപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷ നേതാവായിരിക്കുന്ന അദ്ദേഹം തന്നെ നൽകിയ മറുപടിയാണിത്; ബ്ലേഡ് മാഫിയയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവരിൽ പോലീസ് റെയിഡുകളിലൂടെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടവരുടെ എണ്ണം 2594. അറസ്റ്റ് ചെയ്തവരിൽ റിമാൻറ് ചെയ്യപ്പെട്ടവരുടെ എണ്ണം 1373. കോടതിയിൽ കുറ്റപത്രം സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടവരുടെ എണ്ണം 2459. അതിൽ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടവരുടെ എണ്ണം 3. ഇതിന്റെയെല്ലാം പിന്നിൽ സംഭവിച്ച കാര്യങ്ങൾ അത് ഈ സഭയിലുള്ള എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണല്ലോ? ഞാൻ അതിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): രണ്ടായിരത്തോളമാളുകളെ ബ്ലേഡ് മാഫിയയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് അവരെ കോടതിയിൽ

എത്തിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ കോടതിയിലെ കേസുകൾക്ക് സമയമെടുക്കുമല്ലോ? അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറ്റമല്ലേ? കേസ് ചാർജ്ജ് ചെയ്തവരുടെ പ്രശ്നമല്ലേ? അതിന് സമയമെടുക്കില്ലേ; കൺവിക്ഷൻ വേണ്ടി സമയമെടുക്കില്ലേ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: അതേ, 2459 പേരുടെ പേരിൽ കുറ്റപത്രം

സമർപ്പിച്ച കേസിൽ ആകെ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടത് 3 ആളുകൾ മാത്രമാണ്. നമ്മൾ അത് കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അത് കാണാതിരിക്കേണ്ടാനർത്ഥം. കുറ്റവാളികൾക്ക് രക്ഷപ്പെടാനുള്ള അവസരങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട് അത് മറക്കരുത്. ഇവിടെ ക്രമസമാധാനം തകർന്നു എന്ന ഒരു നിലയുണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി ശ്രമിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. ചില സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ചില കൊലപാതകങ്ങൾ ഉണ്ട്. ഭർത്താവും ഭാര്യയും കിടന്നുറങ്ങുമ്പോൾ കൊലനടത്തിയ ആളെ 'കൊലുസ്' എന്നല്ലേ വിളിച്ചത്. എന്താണ് 'കൊലുസ്' എന്ന് അറിയാമല്ലോ? എങ്ങനെയാണ് അയാൾക്ക് 'കൊലുസ്' എന്ന പേര് വന്നത്? ഒരു തരത്തിലുള്ള കുറ്റവാസനയുടെ ഭാഗമായിട്ട് വന്ന പേരാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള കുറ്റവാസനയുള്ളവർ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഉണ്ട്. ആ കുറ്റവാസനക്കാർ നടത്തുന്ന അക്രമങ്ങൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടി ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടോ എന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. ശക്തമായ നടപടി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കിടന്നുറങ്ങുന്ന ആ കുടുംബത്തെ അക്രമികൾ കയറി കൊലപ്പെടുത്തിയത്

കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാന തകർച്ചയുടെ ഭാഗമാണെന്ന് പറയാൻ പറ്റുമോ? അത്തരം കാര്യങ്ങൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകുമെന്നാണ് വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്. ഒരു വശത്ത് അക്രമവും കൊലപാതകവും നടത്തുകയും മറുവശത്ത് അതേ കൂട്ടർ തന്നെ ക്രമസമാധാന തകർച്ചയെ കുറിച്ച് പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതുമാണ് നമുക്ക് ഇവിടെ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അതും കേരളത്തിലെ ഒരു കാഴ്ചയാണ്. ക്രമസമാധാനം നിലനിർത്തുക എന്നതിൽ ഈ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. ഒരു സംശയവും വേണ്ട കുറ്റവാളികൾക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടിയുണ്ടാകും. മുഖം നോക്കാതെയുള്ള നടപടിയുണ്ടാകും. സമാധാനം പാലിക്കുന്നതിന് കൃത്യമായ ഇടപെടലുകളുമുണ്ടാകും. അങ്ങ് ഇവിടെ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ സ്ഥലം മാറ്റത്തിന്റെ കാര്യം വലിയ തോതിൽ ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. ഡി.ജി.പി.യെ മാറ്റിയതാണ് അങ്ങ് പ്രധാനമായും ആക്ഷേപിച്ചത്. ഡി.ജി.പി.യെ മാറ്റിയത് ഒരു സാധാരണ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടിയാണല്ലോ. എന്താ കാരണം? കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളിൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് വന്ന വീഴ്ചയ്ക്ക് ഡി.ജി.പി. തന്നെയാണ് പ്രധാന ഉത്തരവാദി. ആ ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള ഒരാളെ ഡി.ജി.പി. സ്ഥാനത്ത് തുടർന്ന് നിർത്തുന്നതിൽ അർത്ഥമില്ല. വീഴ്ചയെ ന്യായീകരിച്ചുകൊണ്ടു നടക്കുകയായിരുന്നു

അദ്ദേഹം. എങ്ങനെയെല്ലാം വീഴ്ച സംഭവിച്ചു എന്നത് ശരിയല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാനിപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ ഗവൺമെന്റ് മാറ്റിയത് മാറ്റണമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് തന്നെയാണ്. അത്തരമൊരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പോലീസിന്റെ തലപ്പത്തിരുന്നുകൂടാ എന്ന ധാരണയിൽ തന്നെയാണ്. അതിന് കേരളത്തിന് ഗുണവുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ മാറ്റം പിന്നീടുള്ള അന്വേഷണങ്ങളിലും പ്രതിഫലിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഗുണപരമായിട്ടാണ് പ്രതിഫലിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ നീക്കത്തിന്റെ ഭാഗമല്ല. ഒരു രാഷ്ട്രീയ നീക്കവും അക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഒരു രാഷ്ട്രീയ താല്പര്യവുമില്ല. ഈ നാടിന്റെ താല്പര്യമാണ്. നാടിന്റെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് ബാധ്യതയുണ്ട്. ആ താല്പര്യത്തിന് അനുസൃതമല്ലാത്ത ആ താല്പര്യത്തിനൊപ്പം സഞ്ചരിക്കാൻ തയ്യാറല്ലാത്ത ഒരു പ്രധാന ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പോലീസിനെ നയിച്ചുകൂടാ അത് തന്നെയാണ് പ്രശ്നം. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഉത്തരവാദിത്വം അദ്ദേഹം ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി, ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഒരു ആശങ്കയും സംശയവും വേണ്ട അത് കൃത്യമായി പാലിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ നാടിന്റെ ക്രമസമാധാനം നിലനിർത്തുന്നതിന് വേണ്ടി ഗൗരവമായ ശ്രമം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകും എന്നാണ് വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്. ആകെ തകർന്ന് പോകുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ

എത്തിയിട്ടില്ലായെന്നുള്ളത് നാം ഓർക്കണം.

പയ്യന്നൂർ എന്ന സ്ഥലം അങ്ങേയ്ക്കും അറിയാമല്ലോ? പയ്യന്നൂർ നമ്മുടെ കേരളത്തിലെ മറ്റേതൊരു സ്ഥലവും പോലെ ശാന്തമായ ഒരു സ്ഥലമാണ്. ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഒരു അക്രമ പ്രദേശമാണ് എന്ന് ചിത്രീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥലമേയല്ല. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ സംഭവങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അതിന്റെ കൂടുതൽ കഥകളിലേയ്ക്കൊന്നും പോകേണ്ടതില്ലല്ലോ? അതിൽ കണ്ണൂരിൽ നേരത്തെ കുറെ സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ആ ഘട്ടങ്ങളിലെല്ലാം പയ്യന്നൂർ പൂർണ്ണമായും മാറി നിൽക്കുകയായിരുന്നു. അവിടെ ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക സംഭവമുണ്ടായി എന്ന് പറയേണ്ടതില്ല. അങ്ങേയ്ക്ക് പയ്യന്നൂരിന്റെ ഘടനയും അവിടത്തെ ജനങ്ങളുടെ നിലയുമൊക്കെ അറിയാമല്ലോ? പ്രത്യേകമായ ലക്ഷ്യത്തോടെ അക്രമണം നടത്താൻ ചെല്ലുക, പ്രത്യേകിച്ച് ഒരു പ്രശ്നമില്ലാത്ത സമാധാനം നിലനിന്നൊരു പ്രദേശത്ത് അക്രമം ഉണ്ടാവുക; ഇതൊക്കെയല്ലേ അവിടെ സംഭവിച്ചത്? നല്ലതുപോലെ അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യങ്ങളെ കുറിച്ച് അങ്ങ് ഒരു വാക്കുപോലും പറഞ്ഞില്ലല്ലോ എന്നാണ് എനിക്കുള്ള ഒരു സങ്കടം. ഇനി സംസാരിക്കാൻ പോകുന്നവർക്ക് അത്രത്തോളം അറിയില്ല. പക്ഷേ ഈ പ്രശ്നം അവതരിപ്പിച്ച ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ പയ്യന്നൂർ അറിയാത്തതല്ല. ആ പ്രദേശത്തിന്റെ

പ്രത്യേകതയെ കുറിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന് പറയാമായിരുന്നു. അവിടെ നടന്ന അക്രമം എങ്ങനെയാണ് ഉണ്ടായത് എന്നതിനെ കുറിച്ച് പറയാമായിരുന്നു. ഏതായാലും ഒരു കാര്യമുറപ്പാണ്, ഒരു തരത്തിലുമുള്ള അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങളും സമ്മതിക്കില്ല. അക്രമം നടന്നാൽ അത് ആര് നടത്തി എന്നുള്ളത് നോക്കുന്ന പ്രശ്നമുണ്ടാവില്ല നിയമം നിയമത്തിന്റെ വഴിക്ക് നീങ്ങുകതന്നെ ചെയ്യും. ഇതാണ് എനിക്ക് വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്. ഇവിടെ ഈ പ്രശ്നം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു ആവശ്യവുമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തിര പ്രമേയത്തിനുള്ള അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, മുഖ്യമന്ത്രി വളരെ ലാഘവത്തോടുകൂടിയാണ് കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ കുറെ ദിവസങ്ങളായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങളെപ്പറ്റി പറഞ്ഞത്. ഇന്നലെ രണ്ട് കൊലപാതകങ്ങളാണ് പയ്യന്നൂരിൽ ഉണ്ടായത്. കണ്ണൂർ ജില്ലയെ വീണ്ടുമൊരു കുരുതിക്കളമാക്കി മാറ്റാനുള്ള ഒരു ശ്രമമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുന്നവരും കേരളാ ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുന്നവരും ചെയ്യുന്നത്. ബി.ജെ.പി.ക്കും സി.പി.(ഐ)

എം.നം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ? കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിയും കേരളം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിയും ചേർന്ന് കേരളത്തെ ഒരു കുരുതിക്കളമാക്കിമാറ്റാൻ ശ്രമിച്ചാൽ ജനങ്ങൾ അതിനെ ചെറുക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഈ രണ്ട് പാർട്ടിക്കും ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ? ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ പയ്യന്നൂർ എം.എൽ.എ. ഒരാൾ മരിച്ചു എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഒരാളിനെപ്പറ്റി അദ്ദേഹം കേട്ടതെയുള്ളൂ, രണ്ടാമത്തെ ആളിനെ അറിഞ്ഞില്ല അദ്ദേഹം. രണ്ടാമത്തെ ആളിനെപ്പറ്റി പയ്യന്നൂർ എം.എൽ.എ. മറന്നുപോയി. ഇവിടെയാണ് പ്രശ്നം.....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് പറയുന്നത് വസ്തുതാപരമായി ശരിയല്ല. അദ്ദേഹം രണ്ടും പറഞ്ഞിരുന്നു.....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഈ രണ്ട് കൊലപാതകങ്ങളെയും ഞങ്ങൾ ശക്തമായി അപലപിക്കുന്നു. ഈ രണ്ട് കൊലപാതകങ്ങളും കേരളത്തിൽ വരുന്നതിനുള്ള വിനാശകരമായ സാഹചര്യത്തെപ്പറ്റിയാണ് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇവിടെ എന്തെല്ലാം ഇടതുപക്ഷം അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ടോ അന്തർലോകം ആർ.എസ്.എസ്.കാർ സി.പി.എം.കാരെ കൊല്ലും സി.പി.എം.കാർ ആർ.എസ്.എസ്. കാരെയും കൊല്ലും. അക്രമപരമ്പരകളുടെ തുടക്കമാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. സ്വന്തം അനുയായികളെ നിയന്ത്രിക്കാൻ ഇവർക്ക് രണ്ട് കൂട്ടർക്കും

കഴിയുന്നില്ല എന്നുള്ളതിന് തെളിവല്ലേ ഇത്? മുഖം നോക്കാതെ നടപടി ഉണ്ടാകുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. മുഖം നോക്കാതെ ഇവിടെ നടപടി ഉണ്ടാകുന്നില്ല. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ പിണറായി വിജയനല്ല പി. ജയരാജനാണ് പോലീസിനെ നയിക്കുന്നത്. അതാണ് ഇവിടെ പ്രശ്നം. ഇന്നലെ പി. ജയരാജന്റെ വാക്കുകൾ കേട്ടില്ലേ? അക്രമങ്ങൾക്ക് പരസ്യമായ അനുവാദം കൊടുക്കുന്നതായിരുന്നു പി. ജയരാജൻ എന്ന സി.പി.എം. ജില്ലാസെക്രട്ടറിയുടെ പ്രസ്താവന. ഇത് ശരിയാണോ? ഒരു പൊതുപ്രവർത്തകൻ, ഒരു പാർട്ടിയുടെ ഉന്നതനായ ജില്ലാസെക്രട്ടറി ഇങ്ങനെ പരസ്യമായി പറയുന്നത് ശരിയാണോ? അപ്പുറത്ത് കമ്മനം രാജശേഖരനും ബി.ജെ.പി. കാരും എന്തുപറയുന്നു? ഞങ്ങൾ ആയുധം എടുക്കുമെന്ന് പറയുന്നു.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, എന്ത് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ആണ്. റൂൾ ഏതാണ്?

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: സർ, റൂൾ 307, സഭയിലില്ലാത്ത ആളെക്കുറിച്ച് (പി. ജയരാജനെ സംബന്ധിച്ച്) വളരെ ആക്ഷേപകരമായ പരാമർശമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് നടത്തിയത്. അത് ശരിയല്ല. ആ പറഞ്ഞത് രേഖയിൽ

ഉണ്ടാകരുത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: സഭയിൽ ഇല്ലാത്ത ആളെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കുന്നത് പൊതുവേ ശരിയല്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, രാഷ്ട്രീയനേതാക്കന്മാരെപ്പറ്റി പരാമർശം നടത്തുന്നത് പുതിയ കാര്യമല്ല. പല രാഷ്ട്രീയനേതാക്കന്മാരെപ്പറ്റിയും പരാമർശം നടത്തും. ഒരു ഭാഗത്ത് ശ്രീ. പി. ജയരാജൻ അക്രമത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നുവെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം അതിന് പച്ചക്കൊടി കാട്ടുന്നു. മറ്റുഭാഗത്ത് ബി.ജെ.പി.യുടെ നേതാവും അതിന് പച്ചക്കൊടി കാട്ടുന്നു. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെ സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കാൻ കഴിയും? കണ്ണൂർ വീണ്ടും അക്രമത്തിന്റെ, കൊലപാതകത്തിന്റെ ഭൂമിയായി മാറുന്നെങ്കിൽ അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഈ ഗവൺമെന്റിനായിരിക്കും എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇവിടെ മുഖം നോക്കാതെ നടപടി ഉണ്ടാകുന്നില്ല. അക്രമകാരികളെ പിടിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. കണ്ണൂരിലെ കൊലപാതകങ്ങളുടെ എണ്ണം കുറഞ്ഞുവെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിനുള്ള ഏറ്റവും വലിയ സർട്ടിഫിക്കറ്റാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിയജൻ നൽകിയത്. ഞങ്ങൾ ശക്തമായ നടപടി കണ്ണൂരിൽ സ്വീകരിച്ചു. അതിന്റെ ഫലമായാണ് കണ്ണൂരിൽ

കൊലപാതകങ്ങളുടെ എണ്ണം കുറഞ്ഞത്. അത് അന്വേഷിക്കാനായി ഞങ്ങൾ കഴിവുള്ള പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയോഗിച്ചു, കരുത്തുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. അതുകൊണ്ടാണ് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ അക്രമത്തിന്റെ, കൊലപാതകത്തിന്റെ എണ്ണം കുറഞ്ഞത്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഞങ്ങൾക്ക് നൽകിയ ഒരു സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ആണത്. ഞാനതിൽ സന്തോഷിക്കുന്നു. ഈ സംഭവം ഉണ്ടായതിനുശേഷം അവിടെ എന്തുനടന്നു? വീടുകൾ പരസ്പരം ആക്രമിക്കപ്പെട്ടു; സി.പി.എം.കാരുടെയും ബി.ജെ.പി.കാരുടെയും വീടുകൾ അടിച്ചു തകർക്കപ്പെട്ടു. ഒരിക്കലും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്ത, സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിന്റെ മഹത്തായ പാരമ്പര്യമുള്ള പയ്യന്നൂരിന്റെ മണ്ണിൽ സ്വൈര്യമായി ആളുകൾക്ക് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഇന്നുള്ളത്. ഈ രണ്ടുപേരും ഇതിനകത്ത് പ്രതിഷ്ഠിതരാണ്. ഇവരുടെ ഈ കൊലപാതകരാഷ്ട്രീയം അവസാനിപ്പിച്ചില്ലെങ്കിൽ കണ്ണൂർ മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ സ്വൈര്യജീവിതം അസാധ്യമാകുന്ന നിലയിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി രണ്ടുമൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഈ ഒന്നരമാസം കൊണ്ട് പത്രങ്ങളിൽ കിട്ടിയ കണക്കനുസരിച്ച് കൊലപാതകങ്ങളുടെ എണ്ണം 37 ആയി. കൊലപാതകശ്രമം 48 എണ്ണം, ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റവർ 129

പേർ, ലഹള 289 എണ്ണം, കൊള്ള 6 എണ്ണം, പിടിച്ചുപറി 56 എണ്ണം, മോഷണം 227 എണ്ണം, രാഷ്ട്രീയ സംഘട്ടനം 162 എണ്ണം എന്നിങ്ങനെയാണ്. ഞാൻ എല്ലാം വായിക്കുന്നില്ല. ഒന്നരമാസംകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ ഇടതുനണിയുടെ ഭരണം ഇതാണോ? ഭാവിയിൽ കേരളത്തിൽ ഒരു സ്ത്രീക്കും തലയ്ക്ക് കീഴേ കത്തിവെച്ച് കിടക്കേണ്ട അവസ്ഥ ഉണ്ടാകില്ലെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. ഹെൽമറ്റ് വെച്ച് കിടക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണ് ഇന്നുള്ളത്. വീട്ടിൽ കിടന്ന് ഉറങ്ങിയ മരിയാദാസിനെ കുത്തിക്കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവമുണ്ടായി. ഞാൻ ആ വീട്ടിൽ പോയതാണ്. കേരളത്തിലുടനീളം അക്രമങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും ഉണ്ടാകുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ:(ബഹളം).....പ്ലീസ്..... അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഗുരുവായൂർ ക്ഷേത്രത്തിൽ വിവാഹിതരായശേഷം വീട്ടിലേയ്ക്ക് മടങ്ങിയ വധുവരന്മാരെ പോലീസ് പിടികൂടി മൂന്നുമണിക്കൂർ നേരം വിവാഹവേഷത്തിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഇരുത്തി. ഈ വാർത്ത അങ്ങും കണ്ടുകാണുമല്ലോ? വിവാഹം കഴിഞ്ഞുപോയ രണ്ടുപേർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കാത്തിരിക്കുന്നു എന്ന വാർത്ത മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ വന്നു. ഇത് പിന്നറായി വിജയന്റെ ഭരണകാലത്ത് മാത്രമേ ഇങ്ങനെ ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ. വേറെ ഒരു കാലത്തും ഉണ്ടാകില്ല. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഇത്രയും

ഒരു ചെറിയ കാലഘട്ടത്തിനിടയിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഇതുപോലെ അരാജകത്വം ഉണ്ടാകാനുള്ള കാരണം എന്താണ്? പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ തങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടത് മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. അങ്ങനെ പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. *****

മി. സ്ലീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എഴുതിത്തരുന്ന കാര്യങ്ങൾ മാത്രം അങ്ങ് ഇവിടെ വായിച്ചത് ദുർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. മാത്രമല്ല സർ....

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

മി. സ്ലീക്കർ: റൂൾ ഏതാണ്? ...(ബഹളം)...താങ്കൾ പ്രസംഗം കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ,(ബഹളം)..... കൊല്ലം കളക്ടേറ്റിൽ ഒരു സ്റ്റോടനമുണ്ടായി. (ബഹളം)....

മി. സ്ലീക്കർ:പ്ലീസ്..... ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി, ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്

* രേഖയിൽനിന്നും നീക്കംചെയ്തു.

ഇരിക്കൂ.....(ബഹളം)..... ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ ഇരിക്കൂ.

(ബഹളം)....മുഖ്യമന്ത്രിയും പ്രതിപക്ഷനേതാവും സംസാരിക്കുമ്പോൾ കമന്റുകൾ പാടില്ല എന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. പക്ഷെ നിങ്ങളും മോശമല്ല. നിങ്ങളും മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിച്ചപ്പോൾ കമന്റ് ചെയ്തിരുന്നു. ആരും അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ പാടില്ല.

(ബഹളം).....ഇരിക്കൂ..... എല്ലാവരും ഇരിക്കൂ. അദ്ദേഹത്തെ പ്രസംഗിക്കാൻ അനുവദിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, റൂൾ 303 അനുസരിച്ചാണ് ഞാൻ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് മുൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നു. ഇവിടെ അടിയന്തരപ്രമേയ സമയത്ത് അദ്ദേഹം മറുപടി പറഞ്ഞത്, ****

മി. സ്ലീക്കർ: പരിശോധിച്ച് വേണ്ടത് ചെയ്യാം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ബാലൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്.....ഞാൻ പറഞ്ഞത്.....ചില സംഭവങ്ങളിൽ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എഴുതിത്തരുന്നത് നമ്മൾ വെരിഫൈ ചെയ്യാറുണ്ട് എന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. നമ്മൾ അത് വെരിഫൈ ചെയ്യും. അങ്ങനെ വെരിഫൈ ചെയ്യേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. കൊല്ലം കളക്ട്രേറ്റിലുണ്ടായ സംഭവത്തെപ്പറ്റി

* രേഖയിൽനിന്നും നീക്കംചെയ്തു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. കൊല്ലം കളക്ടേറ്റിൽ സ്റ്റോടനമാണ് ഉണ്ടായത്. എന്തുകൊണ്ട് ഇതുവരെ കൊല്ലം കളക്ടേറ്റിലുണ്ടായ സ്റ്റോടനത്തിന് ഉത്തരവാദികളായ ആളുകളെ പിടിച്ചിട്ടില്ല; കാര്യക്ഷമമായ അന്വേഷണം നടക്കുന്നില്ല. ഒരു അന്വേഷണവും കൊല്ലം സ്റ്റോടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടക്കുന്നില്ല. ഇത്രയും ഗൗരവതരമായ ഒരു സ്റ്റോടനം ജില്ലാ കളക്ടേറ്റിൽ ഉണ്ടായതിനെപ്പറ്റി അന്വേഷിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല? മാത്രമല്ല സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങളെപ്പറ്റി വളരെ നിസ്സാരവത്കരിച്ചാണ് മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സുരക്ഷിതത്വം കൊടുക്കേണ്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ അനാസ്ഥയെപ്പറ്റിയാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഡി.ജി.പി.-യുടെ കാര്യം പറയുകയുണ്ടായി. ഏത് ഗവൺമെന്റിനും ഇഷ്ടമുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ പോസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനകത്ത് അപാകതയുണ്ടെന്ന് കരുതുന്ന ഒരാളല്ല ഞാൻ. പക്ഷേ ഒരു കോൺസ്റ്റബിളിനെ മാറ്റുന്ന ലാഘവത്തോടെ ഡി.ജി.പി.-യെ മാറ്റിയത് ശരിയായില്ല എന്നുതന്നെയാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ ആത്മവീര്യം തകർക്കത്തക്കനിലയിലാണ് സർക്കാർ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ : യെസ്, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

പൊതുമാതൃകയ്ക്കും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ,

.....

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, കോൺസ്റ്റബിളിനെ എങ്ങനെയും മാറ്റാം,

അയാൾക്ക് നിയമം ബാധകമല്ല. എന്തൊക്കെയാണ് *** ഇവിടെ

പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതാണോ പ്രതിപക്ഷനേതാവ്;

..... ***

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന

.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് പ്ലീസ് (ബഹളം).....

(പൊതുമാതൃകയ്ക്കും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പരാമർശം

പിൻവലിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഡയസിനുസമീപം വന്ന്

ബഹളം വച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ: എന്താണ് പിൻവലിക്കേണ്ടത്? അതൊന്നും

* രേഖയിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

സഭാരേഖയിൽ ഇല്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ്. രേഖയിലില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. (ബഹളം)..... രേഖയിൽ ഇല്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് നീക്കം ചെയ്യുന്നത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് മടങ്ങിപ്പോകണം. അത് രേഖയിൽ ഇല്ലല്ലോ. (ബഹളം)..... പ്ലീസ് പ്ലീസ് go to your seat(ബഹളം)..... സഭാരേഖയിൽ ഇല്ലാത്തത് പിൻവലിക്കാൻ കഴിയുമോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് പോകണം. പ്ലീസ് ... പ്ലീസ് ... ഇങ്ങനെയൊരു പരാമർശം രേഖയിലുണ്ടാവില്ല. ചെയർ പരിശോധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കും..... അത്തരം പരാമർശങ്ങൾ രേഖയിലുണ്ടാകില്ല. രേഖയിലില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല. ആക്ഷേപകരമായ ഒരു പരാമർശവും രേഖയിലുണ്ടാവില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് പോകണം.....പ്ലീസ്പ്ലീസ്..... ചെയർ പരിശോധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെ സംസാരിക്കാൻ അനുവദിക്കണം.

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അവരവരുടെ സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് മടങ്ങിപ്പോയി.)

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, രേഖയിൽ ഇല്ലാത്തത് നീക്കം

ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല എന്ന് പരാമർശിക്കുന്ന റൂൾ 307 അങ്ങേയ്ക്ക് ഇതിൽ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയില്ല. അങ്ങയുടെ ആ വാദഗതിയെ ഞാൻ ഒപ്പോസ് ചെയ്യുന്നില്ല. പക്ഷേ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ ആംഗ്യം കാണിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചത് പിൻവലിക്കുന്നതിന് മന്ത്രി തയ്യാറാകണം എന്നതാണ് ഞങ്ങളുടെ ആവശ്യം. അങ്ങ് വീഡിയോ പരിശോധിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, അങ്ങ് ദീർഘകാലത്തെ പാരമ്പര്യമുള്ള ഒരു സാമാജികനാണ്. ഉച്ചഭാഷിണിയിലല്ലാതെ സംസാരിക്കുന്ന ഒരു കാര്യവും രേഖയിലുണ്ടാകില്ല എന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് നന്നായി അറിയാമല്ലോ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, I am on a point of order.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, റൂൾ 303 അനുസരിച്ചാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. അങ്ങ് ഒരു കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കണമായിരുന്നു. ഈ സഭയുടെ സമീപകാല ചരിത്രത്തിൽ ഒരിടത്തും പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം നടത്തിയ അവസരത്തിൽ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. ഇവിടെ ആദ്യമായി അനുവദിക്കുകയും നിരന്തരമായി പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ പ്രസംഗം

തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തത് ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. മൂന്ന് പ്രാവശ്യമാണ് പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്തിയത്. അങ്ങത് അനുവദിക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. ഇവിടെ അങ്ങനെയൊരു precedent ഇല്ല. രണ്ടാമത്,

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, അങ്ങ് ചെയറിന്റെ തീരുമാനത്തെ ചോദ്യം ചെയ്യുകയാണോ?

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ജി. സുധാകരൻ ആംഗ്യഭാഷയിലാണ് കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ അപമാനിച്ചത്. ഇവിടെ മൈക്കിലൂടെ പറയാത്ത എന്തും ചെയ്യാമോ? ഇവിടെ ഒരാൾ തുണി അഴിച്ച് തലയിൽ കെട്ടിയാൽ അത് മൈക്കിൽക്കൂടി വരികയില്ലല്ലോ. അത് ഇവിടെ അനുവദനീയമാണോ?

മി. സ്പീക്കർ: അതൊന്നും ചെയറിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, അങ്ങ് ഇരിക്കണം. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിക്കട്ടെ. പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ സംസാരിക്കാൻ അനുവദിക്കണം. പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ആക്ഷേപകരമായി എന്തെങ്കിലും ആംഗ്യങ്ങൾ കാണിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ വീഡിയോ പരിശോധിച്ചശേഷം അങ്ങ്

തീരുമാനമെടുക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, കേരളത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാത്ത നിലയിലാണ് കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഇവിടെ ബ്ലേഡ് മാഫിയയെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും നല്ലൊരു പദ്ധതിയായിരുന്നു 'ഓപ്പറേഷൻ കബേര'. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആയിരക്കണക്കിന് പാവപ്പെട്ട ആളുകളെ ബുദ്ധിമുട്ടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ബ്ലേഡ് മാഫിയകളെ നിയന്ത്രിക്കാൻവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന നടപടിയാണിത്. ഇത്രയാളുകളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു, ഇത്ര രൂപ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്, ഇത്രപേരുടെ പേരിൽ കോടതിയിൽ കേസ് നടക്കുകയാണ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. കോടതിയിലുള്ള കേസുകൾ നമ്മൾ വിചാരിക്കുന്ന വേഗതയിൽ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടു എന്നുവരില്ല. അതിന് സമയമെടുക്കും. അതുകൊണ്ട് ഓപ്പറേഷൻ കബേരയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസുകൾ ശരിയായി നടത്തുന്നില്ല എന്ന വാദഗതിയോട് എനിക്ക് യോജിക്കാൻ കഴിയില്ല. ചിറയിൻകീഴ് താലൂക്കിൽ ബ്ലേഡ് മാഫിയ ഒരു കുടുംബത്തെ ഭീകരമായി മർദ്ദിക്കുകയും അവരെ വീട്ടിൽനിന്ന് ഇറക്കിവിടുകയും

ചെയ്ത എന്ന വാർത്തകൾ വന്നു. ഗവൺമെന്റ് മാറിയതോടുകൂടി ഇവിടെ ഗുണ്ടകളും ബ്ലേഡ് മാഫിയകളും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധൻമാരും ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളും കൂടുതൽ സജീവമായിരിക്കുന്നു എന്നുള്ള ഗുരുതരമായ സാഹചര്യമാണ് കേരളത്തിലുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. പയ്യന്നൂരിലെ സംഭവം അടിച്ചമർത്താൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് വന്നില്ലെങ്കിൽ സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ കാലത്തുണ്ടായ സംഭവങ്ങൾ കണ്ണൂരിൽ ആവർത്തിക്കുമോയെന്ന് ഞാൻ ഭയപ്പെടുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യത്തിൽ മുഖം നോക്കാതെ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അക്രമങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ എപ്പോഴും ആൾ പാർട്ടി മീറ്റിംഗ് വിളിക്കാറുണ്ട്. ഞാൻ ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ കളക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെട്ട് അദ്ദേഹം തന്നെ സി.പി.ഐ(എം)ന്റെയും ബി.ജെ.പി. യുടെയും നേതാക്കൾമാരെ ഉഭയകക്ഷി ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിക്കാറുണ്ട്. ഈ സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള സത്വര നടപടികളുണ്ടാകണം. ഒന്നിനുപുറകെ ഒന്നായി ഉണ്ടാകുന്ന അക്രമസംഭവങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ക്രമസമാധാന നിലയെ ബാധിക്കുന്നു, ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും വെല്ലുവിളിയായി ഉയർന്നുവരുന്നു. ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടിയിൽ വളരെ ലാഘവത്തോടുകൂടിയാണ് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ഈ നിലപാട് ശരിയല്ല,

മുഖ്യമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ അങ്ങ് ഈ വിഷയം കുറെക്കൂടി ഗൗരവത്തോടെ എടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഇത് സി.പി.ഐ(എം) ഉം ബി.ജെ.പി.യും തമ്മിലുള്ള അക്രമമാണ് എന്നുകരുതി ഞങ്ങൾ കൈകെട്ടി നോക്കിയിരിക്കുക സാധ്യമല്ല. കാരണം ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ അക്രമങ്ങളും ചോരക്കളിയും അവസാനിപ്പിക്കണം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആശയപരമായ സംഘട്ടനങ്ങളാണ് ആവശ്യം. അതിനുപകരം എന്താണിവിടെ നടക്കുന്നത്? കൊലക്കത്തി കൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന ഇത്തരം ആശയങ്ങളെ ആശയപരമായി നേരിടാൻ കഴിയാത്തവർ ആയുധംകൊണ്ട് നേരിടുന്നു. വാക്കുകളെ വാക്കുകൊണ്ട് എതിരിടാൻ കഴിയാത്തവർ തോക്കുകൊണ്ട് നേരിടുന്നു. അതാണ് ഇവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബി.ജെ.പി.യും സി.പി.ഐ. (എം)ഉം അക്രമം അവസാനിപ്പിക്കണം. ഇരകൂട്ടരുടെയും അക്രമമാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സമാധാനം ആഗ്രഹിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ മുന്നിലുള്ള ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലുവിളി ഇതാണ്. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്രവും കേരളവും ഭരിക്കുന്നവർ സംയമനത്തോടെ മുന്നോട്ടുപോയാൽ ഇവിടെ അക്രമങ്ങളുണ്ടാകില്ല.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടി വളരെ നിരാശാജനകമായതിനാൽ അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ഇത്തവണ നിയമസഭ ചേരുമ്പോൾ സമയക്രമം പാലിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ നിർദ്ദേശം ഞങ്ങൾ വളരെ സംയമനത്തോടെ അംഗീകരിച്ച് സഹകരിച്ച് വരികയാണ്. ഇവിടെ ലോ ആന്റ് ഓർഡറിനെപ്പറ്റി ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവരികയും പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിക്കുകയും ചെയ്യുകയായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ ഭരണപക്ഷത്ത് ഇരിക്കുമ്പോൾ മൂക്കാൽ മണിക്കൂറോളമൊക്കെയാണ് വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം നടത്തിയിരുന്നത്. അന്ന് യാതൊരു ഇടപെടലും ഉണ്ടാകാറില്ലായിരുന്നു. ഇന്ന് മന്ത്രിമാരെല്ലാം ചാടിയെഴുന്നേൽക്കുന്ന രംഗമാണ് കണ്ടത്. പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും ഭരണപക്ഷത്തേക്ക് പോയത് പൂർണ്ണമായും ഉൾക്കൊണ്ടിട്ടില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ

നിർദ്ദേശിച്ച സമയക്രമം പാലിക്കാതിരിക്കുന്നത് ഞങ്ങളല്ല, ഉത്തരവാദിത്വപരമായി പെരുമാറാതെ കാര്യങ്ങൾ കൈവിട്ടുപോകുന്ന രീതിയിൽ പെരുമാറുന്നത് ഭരണപക്ഷമാണ്. ഇപ്പോൾ സീറൂവിട്ട് ഇറങ്ങേണ്ടിവന്നതും അതുകൊണ്ടാണ്. സഭയ്ക്കു കത്ത് നല്ലരീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകാനും ചർച്ചകൾ നടത്താനും തയ്യാറാകണം. സംസ്ഥാനത്ത് നല്ലരീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ നടക്കാനും ജനജീവിതം സുരക്ഷിതമാക്കാനും കഴിയുന്നരീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ കാണുന്നതാണ് നിങ്ങൾക്ക് നല്ലത്. സംസ്ഥാനത്തെ ലോ ആന്റ് ഓർഡർ മുഴുവൻ തകർന്നുപോയി എന്നല്ല ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ഈ സ്ഥിതി തടയുന്നതാണ് നല്ലതെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷം പ്രധാനമായി പറയുന്നത്. ഇന്നലെ ഞാനും പ്രതിപക്ഷ നേതാവും മറ്റു ചിലരുമായി എയർപോർട്ട് ലോബിൽ ഇരിക്കുമ്പോൾ, കണ്ണൂരിലെ സംഭവങ്ങൾ ടി.വി.യിൽ കാണുകയുണ്ടായി. സംഭവത്തെത്തുടർന്ന് ബി.ജെ.പി.-യുടെ അഖിലേന്ത്യാ നേതാവ് പറയുന്നത്, ഞങ്ങൾ ഇനി കൈകെട്ടി നോക്കിയിരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ലെന്നാണ്. ഈ പ്രസ്താവന കേട്ടാൽ ആരും പേടിക്കില്ലേ? സി.പി.ഐ(എം) നോക്കിനിൽക്കില്ലെന്നുള്ളത് നമുക്കറിയാം. സ്വാഭാവികമായും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പോക്ക് എങ്ങോട്ടാകും.

അക്രമത്തിന് ഒരു ഭാഷയേയുള്ളൂ; നിയമപരമായി അടിച്ചമർത്തണം. എന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും ചിലപ്പോൾ അക്രമത്തിലുണ്ടാകാം. മങ്കടയിൽ ഒരു സംഭവമുണ്ടായിട്ട് ഞങ്ങൾ ന്യായീകരിച്ചില്ല. അതിൽ മുസ്ലീം ലീഗുകാരും സി.പി.ഐ(എം)ക്കാരും ബി.ജെ.പി.ക്കാരും ഉണ്ടാകാം. നിങ്ങൾക്ക് സുഗമമായി ഭരണം നടത്തണമെങ്കിൽ ഒരു സ്ഥലത്തും പഴയ രീതിയിലേയ്ക്ക് പോകാൻ കഴിയില്ല. കടപ്പുറത്തൊക്കെ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയമായി ഭരണത്തിലാണെന്ന ആറ്റിറ്റൂഡ് ഉണ്ടാകില്ലെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അത്തരത്തിൽ ഉണ്ടാകാതിരിക്കണമെങ്കിൽ അതിനുള്ള നടപടിയെടുക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ സ്ലീപ് ചെയ്യുപോകും. പിന്നെ കണ്ണൂരും മറ്റു സ്ഥലങ്ങളും പിടിച്ചാൽകിട്ടില്ല. ഒരാളെ കൊന്നാൽ ആ റിയാക്ഷൻ ആന്റി റിയാക്ഷൻ ഉണ്ടാകും. അതങ്ങനെ തുടർന്നുപോവുകയും കൊലപാതകങ്ങളുടെ എണ്ണം കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യും. നാദാപുരത്തുണ്ടായ സംഭവത്തിൽ, നല്ല സ്ലിരിറ്റിലാണ് പോലീസിന്റെ റിപ്പോർട്ട് അതുപോലെ സ്വീകരിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞത്. ചർച്ച സഭയ്ക്കകത്തുമാത്രമല്ല, പുറത്തും നടക്കണം. ചർച്ച കൂടാതെ ഈ വിഷയങ്ങൾ തീരില്ല. ഇത്രയും പറയുന്നത് നമുക്കും പരാതികൾ

ഉള്ളതുകൊണ്ടാണ്. പല സ്ഥലങ്ങളിലും രാഷ്ട്രീയ സംഘട്ടനങ്ങൾ നടക്കുന്നതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി സംസാരിച്ചതാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കാര്യങ്ങൾ നല്ല നിലയിൽ പോകണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ പ്രധാനമായും ഭരണകക്ഷി വളരെ സംയമനത്തോടെയുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കേണ്ടിവരും. അതിന് പോലീസ് നിയമപരമായി ഇടപെടണം. ഇന്നലെ പയ്യന്നൂരിൽ ഉണ്ടായ സംഭവത്തെക്കുറിച്ച്, കൊലപാതകം നടന്നയുടൻ നടപടികൾ കർക്കശമാക്കിയിരുന്നെങ്കിൽ അക്രമം തുടരില്ലായിരുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപമുണ്ട്. അതിനെക്കുറിച്ച് എനിക്കറിയില്ല, പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. പലതും അർദ്ധരാത്രി നടന്ന സംഭവങ്ങളാണ്. ഈ സ്ഥിതി തുടർന്നാൽ നിങ്ങൾക്ക് പിടിച്ചാൽ കിട്ടുമോ? അതുകൊണ്ട് ആ നിലയിൽ കാര്യങ്ങൾ കാണണം. പഴയകാലത്ത് അക്രമങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങളാകെ സിവിലൈസ്ഡ് ആയില്ലേ? ഇനി ഡെവലപ്മെന്റിന്റെ സ്ഥിതിയിലേക്ക് പോകണം. അതിന് നല്ല രീതിയിലുള്ള ഭരണം ഉണ്ടാകണം. വെല്ലുവിളിയും കൊലപാതകങ്ങളുടെ എണ്ണമെടുക്കലുമായി കഴിയേണ്ട സ്ഥിതിയല്ല. ഈ വിഷയം സഭയിൽ മാത്രമല്ല പുറത്തും ചർച്ച ചെയ്യണം. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ മാത്രമേ അഭിപ്രായം

പറയാൻ സമയം കിട്ടിയുള്ളൂ. സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്തെങ്കിൽ എല്ലാവർക്കും പറയാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാകുമായിരുന്നു, അത്രയധികം സംഭവങ്ങളാണ് ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ ഉന്നയിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ നല്ല സ്പിരിറ്റിലെടുത്ത് കാര്യങ്ങൾ നിഷ്പക്ഷമായി കൈകാര്യം ചെയ്യണം. അല്ലെങ്കിൽ ബി.ജെ.പി. പ്രസ്താവന ഇറക്കിയതിന് റിയാക്ഷൻ ഉണ്ടാകും. നാളെ പല രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും അത്തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തികൾ ഉണ്ടാകും. അതൊഴിവാക്കാൻ ഭരണത്തിൽ സുഗമമായ സ്ഥിതിയുണ്ടാക്കണം. അതല്ല ഇവിടെ കാണുന്നത്. ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, നിയമസമാധാനം തകർന്നിരിക്കുന്നുവെന്ന്

ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞില്ല. നിയമസമാധാനം തകർച്ചയിലേക്ക് സംസ്ഥാനം വഴുതിവീണുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണെങ്കിൽ നിയമസമാധാനം തകരാൻ

പോവുകയാണ്. കണ്ണൂർ ഒരു കാലത്ത് കലാപ ഭൂമിയായിരുന്നു. പിന്നീട് അവിടെ സമാധാനം പുനഃസ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടു. വീണ്ടും അവിടെ ചോരപ്പുഴ ഒഴുകിത്തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളത് സങ്കടകരവും നിർഭാഗ്യകരവുമായ കാര്യമാണ്. അവിടെ സമാധാനം പുനഃസ്ഥാപിക്കണം. കണ്ണിന് പകരം കണ്ണ്, പല്ലിന് പകരം പല്ല് എന്ന അവസ്ഥയാണ് ഇപ്പോൾ അവിടെ നടക്കുന്നത്. അത് പാടില്ല. സി.പി.ഐ(എം), ബി.ജെ.പി പ്രവർത്തകരെ വീട്ടിൽക്കയറി വെട്ടിക്കൊല്ലുന്നതും നിർഭാഗ്യകരമായ കാര്യമാണ്. അതിനൊരവസാനം ഉണ്ടാക്കണം. പോലീസിനുപോലും രക്ഷയില്ലാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. മംഗലപുരം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ സി.ഐ. യെ ആക്രമിച്ച വിഷയത്തിന് ഇവിടെ പറഞ്ഞ മറുപടി യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും പോലീസിനെ ആക്രമിച്ചിട്ടില്ലേയെന്നാണ്. അതുപറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. പോലീസുകാരനെ ആക്രമിച്ച് അര കിലോമീറ്ററോളം റോഡിലൂടെ നടത്തിയത് ആക്ഷേപകരമായ കാര്യമാണ്. ആ സംഭവത്തിൽ എത്ര പ്രതികളെ പിടിച്ചുവെന്നും അന്വേഷണം എന്തായിരുന്നെന്നും നമുക്കറിയണ്ടേ? വാസ്തവത്തിൽ സംസ്ഥാനം ക്രമസമാധാന തകർച്ചയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്ന അവസ്ഥ ഉത്കണ്ഠാജനകമാണ്. ഈ അവസ്ഥ മാറണം. ഈ അവസ്ഥാവിശേഷത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും

എന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കഴിഞ്ഞ ഒന്നര മാസത്തിനിടയിലുണ്ടായിട്ടുള്ള രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളെയും ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങളെയും കുറിച്ചാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഇന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടന്ന രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളുടെ കണക്കാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. അതൊരിക്കലും ഇപ്പോൾ നടന്ന കൊലപാതകങ്ങൾക്ക് ന്യായീകരണമാകില്ല. അക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നത് ആശങ്കയോടെ മാത്രമേ പൊതുസമൂഹത്തിന് കാണാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നടന്ന സി.പി.ഐ(എം)-ബി.ജെ.പി. അക്രമം ഉണ്ടാക്കിയ അരക്ഷിതമായ സാഹചര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയത്. കണ്ണൂരിന് കൊടിയുടെ നിറമില്ലെന്നുള്ളത് പല പ്രമുഖ പത്രങ്ങളുടെയും തലക്കെട്ട് വാചകമാണ്, അത് വളരെ അർത്ഥവത്തായതുമാണ്. ഇന്ന് ഉണ്ടാകുന്ന കൊലപാതകങ്ങൾക്കും

ആക്രമണങ്ങൾക്കും ഇരയാകുന്നത് സ്ത്രീകളും കുട്ടികളുമാണെന്ന വസ്തുത നമുക്ക് മറക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള ആക്രമണങ്ങളെ ശക്തമായി ചെറുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉണ്ടായ ഒരു സംഭവം ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. 3-7-2016-ന് ആമ്പല്ലൂർ പഞ്ചായത്തിലെ ഒരു ദളിത് കുടുംബത്തെ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രാത്രി രണ്ട് മണിക്ക് വീട്ടിൽക്കയറി ആക്രമിക്കുകയുണ്ടായി. ആ സമയത്ത് പോലീസിൽ വിവരം അറിയിച്ചുവെങ്കിലും ഒരു പോലീസും ആ പ്രദേശത്ത് വന്നില്ല. അടുത്ത ദിവസം രാവിലെ അവിടത്തെ പൊതുപ്രവർത്തകരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോലീസിൽ പരാതികൊടുത്തു. ജാമ്യം ലഭിക്കുന്ന വകുപ്പുകൾ ചുമത്തി പോലീസ് കേസെടുക്കുകയും പ്രതികൾക്ക് ജാമ്യം അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. ദളിത് കുടുംബത്തിനുണ്ടായ അക്രമത്തിനെതിരെ വളരെ നിസ്സാരവൽക്കരിച്ചാണ് പോലീസ് കേസെടുത്തത്. ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ പാർട്ടിയിൽ നിന്ന് ഇടപെടൽ ഉണ്ടായിരുന്നെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഈ വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് രേഖാമൂലം ഞാൻ എഴുതി നൽകുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങൾ

അതീവഗൗരവമായി കാണേണ്ടതാണ്. ഇതൊരു ഒറ്റപ്പെട്ട വിഷയമായി കണക്കാക്കരുതെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. പല സ്ഥലങ്ങളിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നു. ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ടിൽ പങ്കെടുക്കുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ.അനൂപ് ജേക്കബ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, നമ്മൾ ഏറെ സമയം ഈ കാര്യത്തുപറ്റി ചർച്ച ചെയ്തു. എന്നാൽ കാര്യമായ കാര്യങ്ങൾ സംസാരിക്കുന്നതിന് സമയം കിട്ടുന്നില്ല എന്നത് നിർഭാഗ്യകരമായ സാഹചര്യമാണ്. നിരവധി അക്രമ സംഭവങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ഒന്നരമാസത്തിനകം നടന്നിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് ഇവിടെ കുറച്ചുസമയംകൊണ്ട് പുറത്തുവന്നിട്ടുള്ള വസ്തുതകളിൽ നിന്നും മനസ്സിലാകുന്നത്. ആ സംഭവങ്ങളിൽ ഒരു ഭാഗത്ത് ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിയും മറ്റുഭാഗത്ത് മറ്റെല്ലാ പാർട്ടികളുമാണെന്ന് കാണുന്നു. ഇതൊരു ഫീച്ചറാണ്. ഇതിൽ മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്കെതിരെയുള്ള സംഭവങ്ങൾ നടന്നാൽ ഉടനെ

പോലീസ് വളരെ സജീവമായി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നു. മറ്റുഭാഗത്താണെങ്കിൽ വളരെ നിസ്സംഗമായി പെരുമാറുന്നു. ഈ വസ്തുതയും പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ ഓരോ സംഭവത്തിലും ആരാണ് കുറ്റക്കാരെന്ന് വിസ്തരിക്കാനുള്ള സ്ഥലമല്ല ഈ വേദി. അത് കോടതിയിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട കാര്യമാണ്. നമ്മളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ വരാതിരിക്കാൻ ഭരണാധികാരികൾ എന്തുചെയ്യണമെന്നുള്ളതാണ് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നു. പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമുള്ളത് ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ വരുമ്പോൾ ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷികളുടെ യോഗം വിളിച്ച് ഇങ്ങനെ വരാതിരിക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗമെന്താണ്; എങ്ങനെ സമാധാനമുണ്ടാക്കാം എന്നാലോചിക്കണം എന്നതാണ്. പോലീസ് റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മറ്റുള്ളവരെ പരസ്യമായി കുറ്റം പറയുന്നത് വളരെ എളുപ്പമുള്ള കാര്യമാണ്. അതാണോ ചെയ്യേണ്ടത്; ഇവിടെ സമാധാനം സ്ഥാപിക്കണം. വികസനത്തിനുള്ള വഴിയൊരുക്കണം. ഇത് ചെയ്യുന്നതിനുപകരം ഈ സാഹചര്യത്തെ മറ്റ് പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികളെയോ

അഖിലേന്ത്യാടിസ്ഥാനത്തിലോ സംസ്ഥാന നിലവാരത്തിലോ ഉള്ളവരെ ആക്ഷേപിക്കാൻ വേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്ന രീതി സ്വീകരിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ഈ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ

അൽപസമയത്തിനുള്ളിൽ വീണ്ടും സഭയിൽ ഹാജരായി)